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Budapest, október 22.
A képviselöház gyorsan végez az eléje 

terjesztett dolgokkal. Ma megint összeül, s 
alkalmasint rövidesen letárgyalja a napi­
renden lévő javaslatokat, úgy, hogy előre­
láthatólag megint szünetelnie fog kelleni.
A mai ülés napirendjén pedig elég érdekes 
törvényjavaslatok vannak. így a dohány- 
kertészekről és az erdőmunkásokról szóló 
javaslatok. Hanem a mi parlamentünkben 
az efféle ügyeket különös egyoldalúsággal 
mérlegelik, s igy nem is ütközhetnek össze 
egymással ellentétes áramlatok. A munkás­
világ, melyet az említett javaslatok legköz- 
vetetlenebbül érdekelnek, nem igen van 
képviselve a parlamentben: legföljebb a 
függetlenségi párt törekszik arra, hogy a 
gyöngébbek érdekeit oltalmazza az erőseb­
bek ellenében.

A statisztikai hivatal munkatervérül szóló 
jelentés, meg egy csomó viczinális vasút­
ról szóló javaslat is a mai ülés napirend­
jén vnn. Nagyobb vita nem várható. Annál 
kevéshbé valami erős mozgalmasság, mely 
a kedélyeket is hullámzásba hozná.

Nem is igen lesz a képviselőházban erősebb 
akczi: addig, mig a trónörökös házassági 
nyila'kozatának beezikkelyezése nem kerül 
szőnyegre. Az igazságügyi bizottság szom­
baton bevégezte <• fontos kérdés tárgyalá­
sát, = az előadói jelentés talán már holnap 
a ház elé kerül napirendre tűzés végett. 
A plenum alkalmasint csak a hét vé­
gén vagy a jövő hét elején kezdi 
meg tárgyalását. Érdekes viták várhatók. 
A függetlenségi párt az ügy jelentőségének 
teljes méltánylásával készül erre az akczióra. 
A bizottsági tárgyalások lefolyása csak arról 
győzhette meg a függetlenségi pártot, hogy 
álláspontja törvényes és igazságos. Az al­
kotmány kardinális pontjainak védelméről 
van szó. Rabulista csürés-csavarásnál nem 
egyéb az, a mit a javaslat, illetőleg a be- 
czikkelyezés mellett a bizottság kormány- 
párti faijai felhoztuk. És felfogásaik külön­
bözősége legjobban bizonyít a mellett, hogy 
a tiszta és hamisítatlan igazság nem az ő 
részükön van. Legerősebb argumentumuk 
az opportunizmus. Magyarországon tenger­
sok érdeket feláldoztak már ennek a 
szörnyűségnek, de az már mégis túl­
ságos könnyelműségre vall, hogy az 
opportunizmus kedvéért törvénybe akar­
ják iktatni a pragmatica sanctio után jóval 
később megalkotott osztrák császári házi 
törvényt, melynek tartalmát a törvényhozás 
nem ismeri. Az, hogy a miniszterelnök 
becsül''’szavával argumentál a házitörvény

mellett, csak arról a kétségbeesett helyzet­
ről tanúskodik, a mibe a kényes kérdés 
könnyelmű kezelése belejuttatta a kor­
mányt. De ez nem lehet ok arra, hogy a 
függetlenségi párt tűrje az alkotmány ve­
szélyeztetését s a trónöröklési rend meg­
változtatása dolgában a nemzeti akarat meg- 
kerülhetésének törvényben való elismerését.

A néppárt kndaroza Erdélyben. Gsik-Szent-Már- 
touból Uviratozzák a Pol. Ért.-nek : A néppárt ma vagy 
négy helyen akart népgyülést tartani Gsikmezyében. 
Többek között Győrffy Gyula képviselő kerületének egy 
pár községében is. A néppárt vezető emberei már teg­
nap megérkeztek s megtették az előkészüleleket a mai 
gyűlésekre, melyeket Csik Tusnádon reggel fél kilencz 
órára, Csik-Kozmáson délelőtt tizenegy órára, Csik-Szent- 
Mártonban délután fél három órára terveztek. A hol 
megtartották a gyűléseket, ott Igen izgalmas lefolyásnak 
voltak azok, Tusnádon pedig egy Gélek sem jelenvén 
meg: a népgyülés elmaradt. Czik Szent-Mártonban mar 
a kora délutáni órákban nagyszámú választó gyüleke­
zett össze a kitűzött helyen és izgatottan várta a szóno­
kok — gróf Zichy Aladár, Molnár János, Kálmán 
Károly és Bónilz Ferencz — megérkezését. A szónoko- 
kat^megjelenésükkor a nép hangos «Le a néppárttal 1» 
«Éljen Györffy Gyula !> kiáltásokkal fogadták és nem 
hagyták őket szóhoz jutni. Hasztalan próbálkozott gróf 
Zichy Aladár, az elnök, hatni a népre, az nem csilla­
podott s igy kénytelenek voltak a szónokok eltávozni. A 
polgárság Győrffy éltetésével oszlott szét.

Ab országgyűlési szabadelvű párt báró Pod-
maniczlcy F rigyes elnüklésével tartott tegnapi értekezletén 
tárgyalás alá vette s rövid tanácskozás után egy pár 
kisebb módosítással eifogadta a dohanvkertészek jog­
viszonyairól és az erdómunkasokról szóló törvényjavasla­
tokat. A képviselőhöz holnapi ülésének napirendjén levő 
viczinális vasúti előterjesztések és a statisztikai hivatal 
1901-ik évi inunkatervére vonatkozó jelentés miuden 
vita nélkül való elintézésével az értekezlet véget ért.

A román-bolgár konfliktus.
— Az Egyetértés tudósítóinak táviratai. —

Bukarest, okt. 21.
A román-bolgár konfliktus uj stádiumba került. 

A bolgár kormány hosszas hallgatás után vála­
szolt, hosszasan és sok szemrehányást téve a 
román kormánynak. A bolgár kormány késedel- 
rne.-ikedésének oka inkább az elfojtott keserűség­
ben, boszuságban és mérhetetlen méltatlankodás­
ban keresendő, mint a bolgár bíróságok által 
megejtett vizsgálatok által összehalmozott bűnügyi 
adatok megfontolásában, mérlegelésében. A bol­
gárok Hrussanov bíró előtt formális nyilatko­
zatokban tettek vallomást és minden tartóz­
kodás nélkül beismerték a terhűkre rótt bűncselek­
ményeket. Ez alatt a román kormány kevésbé íen- 
hangon és nagyobb erélylyel fogott hozzá az elég- 
teteiszerzéshez. Sorra száműzte Románia területéről 
mindazokat a bolgárokat, kikről tudomást szerzett, 
hogy csak ismeretségben is állottak volna Sarafov 
összeesküvő bandájával. A román kormány jól 
megfontolt és szabatosan megállapított terv szerint 
kitiltotta mindazokat a bolgárokat, a kik Romá­
niába csak bejárlak pénztkeresni és elvégzett mun­
kájuk után járó béreik leiszedése után ismét 
visszatértek Bulgáriába. A roman kormány ez a 
magatartása és a bolgárokra nézve felette sérelmes 
intézkedése valósággal kélségbeejtette az összes

bolgárokat. Igen sok bolgár, a ki már busz 
esztendő óta Romániában keresi kenyerét, sőt otl 
kis vagyonkát is szerzett, az utóbbi események 
következtében elvesztette ekzisztencziáját és Bul­
gáriába menekülve, földönfutóvá lett. Ennek a 
rettenetes állapotnak a hatása alatt intézett 
barátságos jegyzéket az egykor hetvenkedő Stan- 
csov bolgár miniszterelnök, a román kormányhoz, 
a melyben fenyegetve kéri, hogy a bolgárokat 
többé ne űzze ki Romániából, mert teljesen tőnkre 
mennek s Bulgáriába érkezve csak szaporít­
ják a nyomorúságot. Ez az állapot pedig igen 
alkalmas arra, hogy a román nép és a 
bolgár nép között eddig nem igen ismert antago- 
nizmust fejleszsze. A roman kormány azonban el 
van határozva, hogy az összes kóborló bolgárokat 
könyörtelenül kiüldózi és Romániába többé vissza 
nem bocsátja. A bolgár kormány elkésett, talán 
szándékosan tette, Romániának kellő elégtételt 
adni a Bulgáriában létesített összeesküvések foly­
tán Dimitrov és társai által elkövetett merényle­
tekért s most, mikor Románia már a háború ve­
szedelmét elhárítottá és tönkreteszi a román föl­
dön élő bolgárokat, a következő jellemző jegyzé­
ket intézte a Szófiában székelő roman ügyvi­
vőhöz :

„A bolgár kormány tudomására hozza a román 
diplomácziai ügyvivőnek, hogy október 19-én le­
tárgyaltatok Tscholakov Karadschotv ellen folya­
matba tett pőr és, hogy nemsokára ezt követni 
fogja a Murdjev (zsaroló) ellen indított per. A 
szávai államügyész Murdjev ellen már megtette 
vád alá helyezés iránti indítványát. így állván a 
dolog a bolgár kormány reméli, hogy a román 
királyi kormány el fogja ismerni, hogy a fejedelmi 
bolgár, hatóságok a legnagyobb űgybuzgóság- 
gal járnak el a tettesek ellen azon pilla­
nattól fogva, a mióta elegendő bizonyítékok 
birtokában volt. A bolgár igazságszolgáltatás ezután 
is önzetlenül fogja teljesíteni kötelességét, mihelyt 
a szokott utón megkapja a román hatóságok bol­
gár alattvalók bűnösségét igazoló adatokat, a kik 
Bulgáriában laknak s a kik bűnrészeseknek tekin­
tetnek a Mihaileanu ellen elkövetett merényletben. 
A bolgár kormány nyomatékkai kinyilatkoztatja, 
hogy konszternulva érzi magát, látván, hogy egy 
ügy, a mely kizárólagosan a bíróságok hatás­
körébe tartozik, egy politikai kérdéssé nőtte ki 
magát ama meglepő fenyegetés következté­
ben, hogy a román királyi kormány ki
fogja űzni Romániából az összes ott levő
bolgár alattvalókat. A román kormánynak 
elvitázhatlan jogában áll kiűzni Romániából a 
közrendre nézve veszélyesnek tartott összes 
bolgárokat, és ez irányban nem tartozik 
semmi felvilágosítással a bolgár kormánynak, a 
mely nem is log kérni ilyesmit; de felmerül azon­
ban az. a kérdés, hogy az összes bolgárok, kivé­
tel nélkül, azok is, a kik tiz-husz év óta Romá­
niában élnek, békében dolgoznak, hogy ezek is 
ki lesznek-e kergetve a román állam területéről ép 
úgy mint azok, a kiket bűntények elkövetésének 
gyanúja alatt állanak?

Tekintettel a kút állam között fenállolt és ha- 
gyomanyszerü módon megőrzött jó viszonyra, igen 
nehezen volna megérthető a bolgár kertészek 
száműzetése. Mert ezek békében, nyugodtan és

szorgalmasan dolgoztak és ezrenkint mennek min­
den évben Romániába. Az a kérdés, a mely most 
foglalkoztatja a két kormányt nem szentesítheti 
az ily intézkedések jogosultságát és a pénzbeli 
kártérítések dolgában, a melyeket száműzött bol­
gárok támasztanának, a bolgár kormány fenn­
tartja magának az összes jogokat. A bol­
gár kormány reméli azonban mégis, hogy 
a tömegekben való száműzések, a melyek 
érzékenyen érintik a bolgár nemzeti önérze­
tet és feltüzelik a kedélyeket, véget fognak 
érni. Ezért figyelmezteti a román kormányt azon 
figyelemre méltó ténykörülményre, hogy Bulgáriá­
ban nem foganatosított senki represszáli.ikat s erre 
nem is gondol senki. A Bulgáriában élő románok 
most is, mint azelőtt, sajat dolgaik után néznek 
és a mindennapi bűntényekben bűnrészes romá­
nok cselekedetéért senki sem zaklatta az összes 
románokat.“

A román kormány ezen jegyzék átvétele után mi­
nisztertanácsban elhatározta, hogy a bűnös bol­
gárok ellen tovább jár el s letartóztatási rende­
letet bocsátott ki Avram Nisipov, Crapceff Gh. 
ellen, a kik nem régen jöttek Romániába és ál­
landó összeköttetésben állottak Sarafovvul. A ro­
mán kormány elhatározta továbbá, hogy rendeleti 
utón felhívja Keniticscu kosztanczai prefektust, 
hogy a „Le prorges" czimü bolgár lapot szüntesse 
be egyszer s mindenkorra.

Az aldunai kerületek prefektusai egybehangzó 
jelentésekben értesítik a román kormányt, hogy 
Sarafov hívei megöltek Paroin-bon (Maczedónia) 
hét románt, mert Paroin község bírája saját va­
gyonából román iskolát tartott fenn a románok 
számúra. D. Ciorapci-aak hívták a meggyilkolt 
bírót és nagykereskedőt, a ki gyűlölte Sarafov 
híveit. A bolgárok megölték még az ez ügyben 
kiküldött s a vizsgálat megejtésével megbízott sza- 
loniki rendőrfelügyelőt is, a ki törők létére a 
románok párján volt.

Szófia, okt. 21.
A bolgár kormány jegyzékben értesítette a 

román kormányt, hogy Petrov Nicza bolgár asz- 
szony ellen a Pcatra-Olt nevű vasúti állomáson 
Matescu György román hivatalnok bestiális me­
rényletet követett el. Petrov Nicza Bulgáriába 
akart utazni s a nevezett vasúti állomáson félre­
vezetés folytán elmaradt a hazájaba vivő vonat­
ról. Matescu rendőrfelügyelő egy Popescu Dimitrie 
nevű vasúti raktárnok segítségével az asszonyt 
beyitte az őrszobaba, a hol a romanati prefektus 
tudta nélkül egy sötét czellába elzáratta és rá­
vette magút, megfosztva őt női becsületétől. Ez 
ügyben sürgős vizsgálatot kér a bolgár kormány 
a román kormánytól, mert Petrov Nicza panaszt 
tett a meggyalazók ellen.

Bukarest, okt. 21.

A minisztertanács mai napi határozata értelmé­
ben az államügyészt felhívták, hogy október hó 
30-un jelenjek meg az ilfovi törvényszék előtt, a 
mikor is a roman bíróság tiz napig tartó rend­
kívüli ülésre össze ül, hogy törvényt szabjon a 
bolgár összeesküvők fölött. A vádlottak a követ­
kezők : Ilién Boici, Miteic Nicola, Stoieew Mita, 
Karambulow Hristo, Trtfanon Alexa (a korona 
tanú), Theodaroff György, llosnacow Marko, 
Pop-Arsotc Ángyéi, Zanfirow Costca (a tolvaj),

CzrefJcou) T. Bovis, Sor«/,.ír (az összeesküvők 05 
a bolgár forradalmi bizottság elnöke), Kova- 
ceff Vladimir, Stojanow Iván, Stojaii Dimitrov 
(Mihaileanu gyilko-a). Alexow Spiru, Trokff 
Dimitrie, Rurlacotv Ángyéi, D ividow D., Tconomoio 
D., (Sarafow meghitt barátja) és Rod'now Nicola. 
Ezek közül kilencz Bulgáriában van s íávollétök- 
ben lesznek elitélve. Az ilfovi törvényszék veze­
tője fenvegető levelet kapott Dima llia nevű bol­
gártól, a ki azt mondta, hogy légbe fogja röpíteni 
azt a nyomorult épületet, a melyben a román 
hóhérok Ítéletet fognak mondani a bolgár szabad­
ság hősei fölött. A veszedelmes embert száműzték 
Romániából.

A IrliÍTiai bonyodalom.

Berlin, okt. 21.
Mint a WolfT-ügynükség jelenti Tiencsinnől teg­

napról, Mumm német követ Pekingbe utazott.
Paris, okt. 21.

A Havas-ügynökség jelenti Pekingitől e hó 
18-áról : Bailloud csapata elfoglalta Paotingíut, 
mielőtt a Pekingből jövő nemzetközi sereg oda­
érkezett. Csapataink magatartusa példaszerű volt.
A tranczia csapatok, melyek a nemzetközi sereg 
menetelésében résztvetlek, a lakosság részéről min­
denütt különösen barátságos fogadtatásra talállak; 
a lakosság fosztogatásokról panaszkodott. Sok he­
lyen kitűzték a franczia zászlót. Csocsout, melyet 
Li Hung-Csang 200 katonája tartott megszállva, 
egv franczia kapitány egyszeri felszólítására ki­
ürítették. Gievs franczia Követ megérkezését Pe- 
kingben még e hét folyamára várják.

Pétervár, okt. 21.
A hivatalos lap Írja: A kormánynak annak 

idején közzétett kommünikéiben meg voltak je­
lölve azok az elvek, melyek a császári kormányt 
vezették, midőn az orosz követet és a követség 
egész személyzetét Pekingből Tiencsinbe rendelte 
Minthogy a császári kormány nem követ más 
czélt, mint a Khinához való rendezett viszony mi­
előbbi helyreállítását, ennélfogva akkor kijelentette, 
hogy mihelyt a törvényes khinai kormány meg­
felelő meghatalmazással ellátott képviselőket neve 
ki a hatalmakkal folytatandó tárgyalásokhoz, 
Oroszország az összes többi kormányokkal valu 
megállapodás után nem fog habozni a maga 
részéről c czélra meghatalmazottakat kinevezni és 
ezeket a tárgyalások folytatására kijelölendő helyre 
küldeni. A khinai császár ediktumaval a Peking- 
ben tartózkodó Li-Hung-Csang és Csiag herczeg 
neveztetett ki a khinai kormány megbízottjává és 
felhatalmaztatott az idegen kormányok képviselői­
vel való megfelelő érintkezésre. Ennélfogva csá­
szári rendeletre utasittatott a khinai orosz kövei, 
hogy most térjen vissza a fővárosba, hogy a ha­
talmak képviselőivel együtt mielőbb érintkezésbe 
léphessen a meghatalmazottakkal. Gvrs államta- 
nácsos Tiencsirihöl Pekingbe való elutazásai e lio 
15-én táviratilag bejelentette.

jYew- York, okt. 21,
(Reuter.) Egy tiencsini 19-iki keletű távirat je­

lenti : Paolingfui jelentés szerint a szövetségesek 
azt találtak, hogy a várost egy önálló franczia 
oszlop e hó 15-én megszállta. A franézték 1 
állították, hogy osztályuk tényleg előcsapata 1 
szövetségeseknek ; de a németek es uiigolok igen

A KIS BOSZORKA.
— FRANCZIA REGÉNY. -

BAMEAir.

ELSŐ RÉSZ.

Az ábránd.

kelten uj örömmel készültek a

urnái van

És mind a
menyekzőre.

Rögtön kivettek egy lakást az ötödik emeleten, 
a rue lles Fossés-Saint-Jacquesban, a Pantheon 
közelében. Öt szoba és a inellék-helyísegek ti- 
zenötszaz frankért, ráadásul egész. Paris a lábuk 
előtt. Szinte ajándék ! Oh, mennyi boldogság lesz 
ebben a lakásban í Később majd kétségkívül pa­
lotában laknak, huszonöt méteres szalonokkal es 
szobrokkal telerakott kertekkel. De egyelőre nem 
siettek oda megérkezni.

Miheht a lakas meg volt, kitűzték a menvekző 
napjut is. és megválasztották a négy tanul.

Mélanie nem tudott hova lenni az örömtől.
— Nos, cousine? Maga, úgy látom, meg van 

verve, még pedig alaposan !
Mindannyiszor megtisztelte a kis arczképet ilyen 

megjegyzésekkel, valahányszor Pascalhoz jött. Is­
tenem ! hat lehetséges, hogv Pascal öt választotta 
ilyen szép, gazdag és előkelő leánynyal szem­
ben ? És néha, a hála kitörése közben, megra­
gadta a völegénve kezét s letérdelt előtte, nem 
szólt egx ellen szót sem, csak sóhajtozott a bol­
dogságtól.

Megrendelték az eljegyzési kártyákat. Mélanie 
küldözte szét. Milyen szépén irta meg a borítéko­
kat ! Nem felejtett el egyetlen rokont sem. Ls 
nagy dicsőség volt neki, hogy egyet ezekből a 
kártyákból Bénevent Renée kisasszonynak Libour- 
neba (Gironde) czimezhetelt. Milyen diadalmas 
kezdőbetűk voltak ! Erre a borítékra, gyermeke­
sen, két bélyeget ragasztott, mintha igy hamarább 
megérkeznék a rendeltetési helyére.

— Oh. szegény Mélaniem ! — mondta magá­
ban mosolyogva — ideje, hogy férjhez menj, ha 
meg akarod tartani azt a kevés eszedet, a mi 
még van.

Nem bolondulunk meg a tulnagy boldog­
ságtól ?

Egy délelőtt, mikor Pascal lakásán megjelent, a 
cseléd az ebédlő ajtaját tárta ki előtte és halkan 
mondta:

— Erre, kisasszony ! . . . . Aubier 
valaki.

— Kicsoda ?
— Az atyja.
— Oh !
Mélanie zavartan, szinte szégyenkezve lépett 

az ebédlőbe ; -onagló ujjal erősen sanyargattak 
egy szénzománcz csillagot, mely a ruhaja derekát 
díszítette.

Az atyja, Pascalnak az atyja volt itt! Miért, 
jóságos isten ? Mi mondani valója lehetett a 
fiának ?

Pascal arája hallgatódzott. Egy hang eljutott 
hozzá az ajtón keresztül. Milyen hangos beszéd 
hangja volt! Mennyire haragosnak tetszett!

Mélanie supudzott. Kétségkívül, ő róla beszélt 
ez a hang. Hogy Pascalt tőle elszakítsa, bizonyo­
san azért jött az ezredes Parisba. Oh. ha sikert 
arat! Pascal gyenge volt, mint mindazok, a kik 
jók. Oly nehezen tudott ellentállni a könyörgő 
szavaknak, a hulló könyeknek !

— Pascal, én Pascalom ! — sóhajtott föl fáj­
dalmasan a fiatal leány és kéröleg kulcsolta össze 
két kezét az ajtó előtt.

Meg volt rémülve. Mit legyen ? Ha talán hirte­
len belépne ? Hu karjait a vőlegénye nyaka körül 
fonná, nem akadulyozhatna-e meg, hogy kövesse 
azt a haragos embert ? Erőszakkal csak nem ra­
gadnák el tőle ? Egyébiránt erősen fogna, oh 
igen ! Inkább levágatná mind a két kezét, in­
kább megöletné magul, semhogy elváljon Pas­
caltól.

De nem mutatkozhatott az ezredes előtt. Mit 
gondolna, ha meglátná, ha meghallgatná őt ? Az 
igazat! És még jobban megvetné azután.

Mélanie mozdulatlanul maradt. Várt. Egész tes­
tében reszketett, mikor a hang erősebben dörgőtt 
az ajtón túl. Pascal jóformán semmit sem 
És egy ember, a ki már semmit sem 
mar le van győzve.

Egy óra telt el, Mélanie inkább volt holt, 
eleven. A hang még mindig dörgőtt, olykor dühö­
sen tört ki. Végre aztán hosszú csend állt be, 
lépések nesze hallatszott, egy ajtó nyílt meg és a 
hang az előszobában mondta :

— Ostoba! Te meg vagy boszorkányozva!. . . 
Háromszorosan ostoba! ... A kórházba log jut­
tatni. Emlékezz szavamra! . . . Isten veled!

És egy másik ajtó erősen becsapódott, Az ezre­
des eltávozott.

— Meghagyta nekem! — gondolta Mélámé
megiitasodva a győzelemtől. — Oh, jó Pascal1

szólt, 
mond, ba­

nánt

Kiment az ebédlőből, ulhaludt az előszobán, 
belépett a dolgozó szobába és megragadta a vő­
legénye kezét.

— Köszönöm! — rebegte, sirva a hálától. — 
Köszönöm, én Pascalom ! Sohasem fogom elfelej­
teni, a mit értem teszel. És ha életemre van 
szükséged valamikor, ha szükséged van , . . 
én , . . én nem tudom! Szeretnék neked sok 
szépei mondani, szeretném mindazt megmondani, 
a mit érzek, de nem tudom! . . . Nem találok 
szavakat! Köszönöm ! Köszönöm!

Megható volt örömtől sugárzó arczával, gyer­
mekes zavarával, szégyenkezésével, a miért a 
nyelve és a feje megtagadtak tőle a szolgalatot.

— Én tartozom neked köszönettel — szólt 
Pascal s ajkai csókban forrtak egybe a meny­
asszonya ajkaival: hosszú forró csókban, mely 
alatt a breton lanyka úgy érezte, hogy a lelkűk 
is elválaszthatatlanul egybetorrt. — Te jól tudsz 
szeretni, édes Mélaniem s ez minden, a mit én 
tőled kívánok. Gyerünk tehát, előre a kórházba, 
mmlhogy le oda lógsz engem juttatni,

— Oh, te ezt hiszed? — kiáltott fel Mélanie.
— Nem, nem, én nem hiszem! ő az ostoba !... 

És különben is, mit tesz az ? ha a kórház veled 
jobb, mint mással a palota!

Par nappal utóbb megtartották a menyegzőt. 
Pascal és Mélanie a hatodik kerület anyakőnyv- 
vezelő hivatalában keltek egybe és frigyüket a 
Saint-Sulpice-templomban áldatták meg. Derült 
napfény ragyogóit e napon az égen. Balzsamos 
illat aradi szél az anyakönvvvezető-liivatal és a 
templom között levő virágkereskedesekből. Mé­
lanie azt hihette, hogy mindezek a virágok az ő 
számára illatoztak.

Csak kevesen jelentek meg az esküvőn. Pascal 
rokonai távol maradtak. Mindössze három vagy 
négy jött el. a kik halálosan haragudtak Aubier 
ezredesre, egy osztályos perből kifolyólag. Szegé­
nyes há/.as.-ug volt, zene nélkül és prédikáczió 
nélkül, a szent-szűz oltara előtt. A vakító világí­
tásban tündöklő főoltár, úgy látszott, más jegyes­
párra vart. De ezek a részletek nem búsitottak 
Mélániet. A másik arának több csipkéje lehetett 
a ruháján, a szivében azonban semmi esetre sem 
volt több öröme.

Mélanie imádkozott, behunyt szemekkel, össze- 
kulcsult kezekkel és meg volt győződve, hogy az 
ő szerény imáját ép olyan kegyesen fogadja a jó 
isten, mint a szomszéd menyasszonyét, a kinek a 
fohászai hegedű hangok kíséretében szálltak az 
égbe.

A Melanie fohászai? Azok nagyon egyszerűek 
vollak. Hogy Pascal boldog legyen, ez volt min­
den. a miért könyörgott. Hogy Pascal boldog le­
gyen, atyja jövendölései ellenére; boldog legyen 
egész életében a kis breton leány mellett, a kit 
feleségül kegyeskedett venni és a ki mgfogadta, 
hogy lorrón fogja szeretni szive utolsó dobbaná­
sáig. mindig engelmeskedik neki és sohasem tesz 
semmit, a mivel megharagithatná, a mi árnyékot 
hozhatna oly jóságos szemeibe. Hogy Pascal bol­
dog legven, és ha valamikor megérdemelné a 
szenvedést, kímélje meg attól az ég; forduljon 
inkább ő ellene, a ki szívesen eltűr minden fáj­
dalmat, föltéve, hogy Pascal semmifélét sem fog 
ismerni. Oh, milyen jól eső imák voltak ezek a 
menyekzói mise alatt. Mélanienak úgy tetszett, 
hogy ő maga is olyan hófehérré vált, a milyen a 
ruhája volt, olyan tisztává, a milyenek a közelé­
ben égő lángok voltak. Az irgalmas isten bizo­
nyosan megbocsátotta neki, hogy nagyon is korán 
szerette Pascalt; elfelejtette a múltban elkövetett 
gyengességeit; nem latja csak a jelenlegi jó szán­
dékait és mosolyog reá az ég töméntelen sugarai 
között, elég erőt és derültséget olt belé, hogy el­
viselhesse a jövőnek minden fajdalmait.

Időnkint Pascal reá nézett, meghatott mosoly­
ával, mintha kitalálta volna, hogy mi ment benne 
véghez. Mikor aztán a szerlartás véget ért, mikor 
a hitvesnek már szabad volt mindenki szeme lát­
tára elfogadni a férjé karját, akkor a dicsőség 
sugárzása valóban széppé, fülülmuüiatatlan széppé 
teile Mélanie arczát. Igazán elbűvölő, megboszor- 
kányozó kis teremtéssé változott, a milyennek 
Pascal atyja képzelte, és láttára a teploin előtt 
egybegyült nép soraiban a gyönyörűség remegése 
futott végig.

— Oh, a szép pár ! — szólt néhány asszony a
tömegben. .

Mélanie mosolygott és egészen hozzá simult a 
férjéhez, nem gondolva meg — oh, a legkevésbbc 
sem ! — hogy összegyűrődhetnek ruha^anak du- 
doros ujjai.

A naszlakomát Neuilly egy vendéglőjében, a 
boningnél erdő szélén költöttek el. Nem volt túl­
ságosán vidám. Pascal és Mélanie mintha száz 
mértfőldnyire lettek volna a többi vendégtől. Ot 
órakor sétakocsizast tettek a boulognei erdőben, 
azutun az uj pár hazatért az uj lakasra, a rue 
des Fossés-Saint-Jaqiiesban.

Mikor az őket elkísért alkalmatlan jó barátok 
utolsója is eltávozott, Mélanie megmutatott Pas­
calnak egy, az agy elé terített kis fekete bőrt,

melyet a caeni szűcs az előtte való nap küldött 
haza. Meghatott mosoly jelent meg ajkaikon a 
csinos kecske emlékezetére, a melynek egymással 
való találkozásukat köszönhették és az uj a-szonv 
kijelentette, hogy sohasem kell neki más agvsző- 
nyeg, még abban a márvány oszlopos és arany 
kárpitos palotában sem, melyet a jövőről alkotott 
almaikban láttak a magukénak. És hogy a hasz­
nálatot mindjárt meg is kezdje, Mélanie beletette 
a jó Barbichenak ezt a maradványát ama bőrön­
dök egyikebe, melyeket a nászúira visznek ma­
gukkal.

Fontainebleauba szándékozták menni. C-ak 
nyolez napig maradnak ott, nem tovább. Azután 
visszatérnek Parisba, hogy dolgozzanak, megkezd­
jék a küzdelmet, elinduljanak a nehezen meg­
mászható meredeken, melynek tetején a gazdag­
sághoz és a hírnévhez jutnak el.

Uj cseléd segített Mélanienak levetni a fehér 
menyasszonyi ruhát és tűlveoni az üli öltöny t. 
Hét órakor, készen az útra, az uj pár kikönyökölt 
egy pillanatra az erkélyükön.

— Nézd, milyen szép ! — szólt Pascal a ne­
jéhez.

Paris panorámája ugv terült cl előttük, mint 
egy kótenger, a melyből, a meddig csak a szem 
ellátott, a kupolák, a tornyok, az emlékművek 
szazainak sötét alakjai emelkedtek ki és niagas- 
lottak a letűnő nap aranv alapján. Legelőször a 
szomszédos Pantheon ötlött szembe, oszlopos 
körundjén ég felé nyúló szürke kupolájával: azután 
következtek a Saint-Sulpice templom erkélyes és 
a Saint-Germain templom csonka tornyai; a góth 
modorban épült Notrc-Dame, melynek két komor 
feje mintegy felügyelt a látóhatáron; a Saint- 
Eustache templom lesoványodott tabukhoz ha­
sonló gyámfalaival; a Rokkantak palotája ércz.czel 
vértezve; a Louvre pawllonjai; a Suinte-Clotild 
templom sudár tornyai: az Operaház, a Saint- 
Augustin és a i’Assomption templomok, az Arc 
de Triomphe, a Champ-de-Mars kiállítási palo­
tája ; a Trocadero minaretjei és még annyi más 
ismeretlen kupola, megszamlalhatatlan torony, 
melyeknek serege a hatalmas vastorony tekinté­
lyes őrizete alatt táborozott a látóhatáron. Északra 
púdig ott volt a fantasztikus Montmartre, a házak 
roppant nagy hullámához hasonlítva, a melyen a 
Sacré-Coeur nagy fehér hajónak látszott. Azután 
körös-körül a messzeségben, elveszve az alkony 
aranyában voltak a Mont Valérien, Sévres, Cha- 
tillon, Saint-Cloud községek, a halmok végtelen 
körzeté pprinczükúo pőzbe borult városokkal és
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elkedvetlenedtek a gondosan előkészített expediczió 
sikerének előleges elvétele miatt. Khinai futárok 
ízt állítják, hogy Paotingfuba vezető ut mentén 
,'ekv8 falvakban a németek és a francziák sok 
felesleges pusztítást vittek véghez Hir szerint 
Faotingfuban erős német helyőrséget hagynak, 
nely valószínűleg meg fogja akadályozni a város 
ervbe vett elpusztítását. Egy pekingi 19-iki ke- 
etü távirat azt mondja, hogy as idegen Izöveték 
nég nem hajlandók holnap Li-Hang-Csanggal és Csing 

tiercseggel'a\a\\io7.m. Az összejövetelt valószínűleg el­
napolják. Gróf Waldersee ma ugv nyilatkozott, 
nogy a hadjáratot befejezettnek tartja és mielőbbi 
visszahivatását várja.

Washington, okt. 20.
(Reuter.) Az angol-német egyezmény tartalmát 

még nem közölték hivatalosan a külügyi hivatal­
lal, de Washingtonban általános megelégedéssel 
fogadták az egyezményt. Kormánykörökben ki­
emelik. hogy Hay államtitkárnak Julius 3-án kelt 
jegyzéke kijelentette, hogy az Egyesült-Államok 
politikája egyebek közt arra irányul, hogy a terü­
leti és adminisztratív állapotot fentartja és az 
egész világra nézve megóvja a khinai birodalom 
minden részével való egyenlő jogú kereskedelem 
eivét. Az Egyesült-Államok a legnagyobb készség­
gel hozzá fognak járulni az egyezményhez, mely 
teljesen egy irányban mozog az ő törekvéseikkel. 
Ha Oroszországot rá lehet birni, hogy az egyez­
mény határozmányait magára nézve is kőtelező­
nek elismerje, úgy a washingtoni hivatalos körök 
nézete szerint nem foroghat fenn kérdés arra 
nézve, hogy ez által lényeges lépés történt a za­
varok végleges megszüntetése felé.

Berlin, okt. 21.
A német-angol jegyzékváltásról folytatólag Írva, 

a német sajtónak túlnyomó nagy része ma is 
kedvező és helyeslő értelemben Ítéli meg azt.

Berlin, okt. 21.
A WolíT-űgynökség jelenti Newyorkból: Hay 

államtitkár a legutóbbi franczia jegyzékre adott 
válaszában a mellett foglal állást, hogy a pekingi 
béketárgvalásoket a hatalmak együttes nyilatko­
zatával vezessék be, mely egyrészről a khinai 
birodalom területi birtokállapota fentartásának biz­
tosítását, másrészről a nyílt szabad kereskedelmi 
forgalom követelését tartalmazná az összes nem­
zetek részére.

EGYHÁZ
Lelkészavatái. Szép ünnepély volt ma délelőtt a 

Kálvin-tér! református templomban. A dunamelléki egy- 
házkerölrtbr-o egy év óta választott rendes lelkészeket 
avatta M iinnepiesen Szász Károly püspök. A nagy 
számmal egybcgyüit híveknek Tóth Sándor feketehegyi 
lelkész tartotta a vasárnapi prédikációt s beszéde végén 
a felavatandókhoz fordulva, lelkes szavakkal buzdította 
ők*1!, ho»y hitükhöz, meggyőződésükhöz a legnagyobb 
kisértések, bániálmák, gúnyolódások közepette is minden­
kor hívek maradjanak. A felavatás! szertartást Szász 
Káro«y püspök végezte. A felavatottak névsora : Dr. 
Vásárhely József makudi lelkész, Molnár Sándor 
gyünki, Áilám Imre köikedi, Kerecsényi Zoltán dabi. 
Ha tikó Gyula csabdi-i, Borsos István ettyeki és 
Csálcy István feicsuthi lelkész.

ÚJDONSÁGOK.
— október 22.

— Személyi hir. P,ébert Württemberg! her- 
■•zeg Stuttgartból Becsbe érkezett.

— A király utazása. Becsből táviratozzak : 
A király csütörtökön visszatér Gödöllőről. I.ipót 
bajor herczeg e hó 27-én érkezik ide Gödöllőről 
és azután tovább utazik .Münchenbe.

— Búcsú a Terézvárosban. A VI. kerület plébá­
niája védszentjérv-k Szent Teréziának tegnap ünnepelték 
meg nagy ünnepséggel nevenapjut. A búcsún a hűvös 
i.iö daczára , igen sokan vetlek részt. Az ünnep egy­
házi része a plébánia templomban folyt le, a hívek 
óriási részvételével, a következő sorrendben: reggel 0 
. rakor dr. Kovát? Kálmán káplán orgonás misét men­
üett. Utána dr. Zeitiger Vilmos segédlelkész szentbe- 
- édet tartott. Fel 9 órakor ifjúsági szentmise volt, a 
m óyen a kerület intézeteinek növendékein kivül részt.

falvakkal, mint megannyi örökösen zsongó ember- 
kaptárral.

Oh, te nagy, te izgató, te elhódító Paris! . . .
Pascal tüzes szemekkel nézte és arról álmodo- 

ott, hogy ezt a Parist ő nemsokára meghódítja, 
a saját nevének hirdetésére, dicsőségének zengé­
sre kényszeríti. Igen, tiz év eltelte előtt, mind­

azok, a kik itt, ezen a tágas kőlátóhatáron belül 
mozognak, tudni fogják, hogy Aubier Pascal a 
világon van 1 Mindnyájan elismerik a tehetségét, 
mindnyájan csodálni fogják, szilárdan remélte. És 
ez a csodalat elterjed majd ezeken a halmokon, 
elterjed más városokban, a falvak sokaságában, 
elterjed egész Francziaországban. Oh, a szép 
alom! És milyen édes lesz megvalósítani. Ha ta­
lán néha erezne is lankadást, elég lesz igy erre 
az erkélyre könyökölnie és Parist néznie. Ez ösz­
tökélni fogja, megadja neki az erőt a győzelemre. 
Nem téveszthetjük el a czélt, mikor szüntelen a 
szemünk előtt van.

— Minden reggel kijövök ide pár perezre, hogy 
jobban dolgozzam azután — mondta Pascal a 
nejének, türelmetlen mozdulatokkal, mintha a vilá­
got akarta volna karjaiba szorítani.

F: szemei ragyogtak, elkáprázva a lemenő
naptól.

Aiuiiyeső hullt a felhőkből, elárasztotta a mesz- 
.eséget, befecskendezte a háztetőket és Páris 
zen a szép nyári alkonyon, mintha tömjén lan­

gyos gőzeit füstölögte volna. Tömjén és arany ; 
I dicsőség és a szerencse! Pascal álmai a szeme 
lőtt jelképeződtek. Mennyi tömjén és mennyi 

arany feküdt a lábainál ! Tömjénben és arany­
ban járt, tömjént és aranyat érzett a haján, töm­
jént és aranyat ivott minden lélekzet vételénél 
es úgy tetszett neki, hogy csak a kezét kell föl­
emelnie s roarokszámra szedheti az égből a húsz 
irankosokat, nyalábolhatja a boldogságot, a dicső­
ség koszorúit.

— És a vonat? — kérdezte félénken Mélanie, 
miközben a karjánál fogva húzta.

Pascal megrazkódott.
— Teringette, igaz! — kiáltott fel. — Gyerünk 

hamar! Nem szabad lekésnünk a vonatról.
Borzasztó dolog, hogy a mozdonyok nem vár­

nak, a mikor szép naplementében lehet gyö­
nyörködni.

— Hamar! hamar! — ismételte és kezébe fogta 
a godgyászL

Mielőtt lement, még egy tekintetet vetett Pá­
riára, erélyes és büszke tekintetet, mely mintha ezt 
meidta votana: .Most kettőnkön a sori*

vettek az irgalmasnővérek is. Erre Angliai Kálmán 
mondott szentbeszédet, miután zenés nagyításé követke­
zett, a melyen a szertartást Stieber Vincze apát végezte 
nagy papi segédlettel. A tenHomi zene- és megerősített 
énekkar Bossovitz József karmester vezetése alatt Be- 
liezay F-dur miséjét adu elő. Mise után Pápay Fe- 
rencz káplán mondott szí otbeszéd t s az ünnepségeket 
i órakor vecsernyései fejezték be.

— Az eltemetett F el város! templom. A belvárosi 
főplebánia templom az jskü-téri hid pesti feljárójának 
építése és a régi város váz-tér feltöltése következtében 
valósággal mélységbe ji tolt. Az uj hid töltése ugyanis 
mintegy nyolez méterre i magasabb a templom szintjénél 
s igy a templom, mel' egyike a főváros legrégibb építési 
műemlékeinek, két oh aláról el ran temetve. A hidfüi- 
járó, valamint a város áz-tér, váczi-uteza és az uj esküül 
szabályozása serényen fo.jlk, mert a munkálatokat még 
a téli rossz idő beállta előtt be kell fejezni. E végleges 
rendezés után még jobban ki fog tűnni a főplebánia 
templom tarthatatlan állapota. A belvárosi polgárság és 
a papság illetékes helyen sürgeti a templom elhelyezésé­
nek vagy újjáépítésének megoldását, mert a hídépítés 
következtében a templom maholnap hozzáférhetienné 
válik.

— Zeppelin újabb felszállása. Friedrichs- 
hafenhől táviratozzak: Gróf Zeppelin léghajójának 
mai harmadik felszállása, melyben gróf Zeppelin, 
Vasgh hadnagy és Wolf Eugen tudományos utazó 
vettek részt, esős, majdnem szélc-endes időben 
kezdődött. A léghajó, kissé emelt orral, vagy 250 
méter magasságig emelkedett és vagv egy kilomé­
ternyi távolságban a szárazföldtől különböző for­
dulatokat a fel- és lefeléhajózusban a legjobb 
sikerrel hajtott végre. Miután a léghajó a svájezi 
part felé vette útját és vagy 400 méter magas­
ságra emelkedett, néh.ny száz méternyire vissza­
ment a menzelli csarnok közelébe, a hol lassan 
leszállt a viz színére és 5 óra 25 perczkor sze­
rencsésen kikö;őtt. A würtembergi királypar ezt a 
kísérletet is végignézte egy gőzösről.

— Elhamvadt gyártelep. A Leon Braunstein 
ezég tulajdonát képező varsói viaszos vászon-gyár, 
mely a legnagyobb volt egész Lengyelországban — mint 
Varsóból jelentik — az elmúlt éjjel elhamvadt. Elpusz­
tultak az összes gépek és felszerelések is. A kár óriási.

— Szerencsétlenség egy alagút építésénél. 
Taunwald mellett, nem messze a cseh-porosz határtól 
egy helyi vasutat építenek, melynek pályáján hosszabb 
alagutat is fúrnak. Tegnapelőtt az építési vezetőség há­
rom munkást küldött az alagútba, hogy keressék meg 
a fel nem robbant töltényeket. Mikor a munkások az 
alagútba értek, egy bomba fülrobbant s a szertehulló 
szikladarabok agyoncsapták a szerencsétlen embereket.

— Szerencsétlenség a boronálásnál. Bács-Brcsz- 
továczon borzasztó szerencsétlenség történt. Kühner 
Antal ottani parasztgazda lovakkal vontatta a földön vas- 
fogu boronáját. Úgy fél tiz óra tájban délelőtt a tüzes 
lovak vkiainitől megijedlek és hirtelen megbokrosodva, 
vad futásnak eredtek. Kühnert, ki valószínűleg a lovak 
elölt állott, magukkal ragadták. A boldogtalan ember a 
vasfogu borona alá került, melynek fogai mólyen bele­
hatollak a testébe. Az arczczal lefelé bukott embert 
három kilométernyire magukkal vonszoltak a megbokro­
sodott lovak. Arcza felismerhetetlenségig el van torzítva. 
Az egyik szeme kiugrott, orra és állkapcsa leszakadt, al­
testén pedig számos seb tátong. Valószínű, hogy a leg­
nagyobb sérüléseket akkor kapta, midőn a vasúti síne­
ken vonszolták át a lovak.

— Nöl kémek a búr hadseregben. A londoni 
«Daily News» haditudósítója érdekes részleteket mond 
el a búr hadsereg kémszolgálatáról. A szervezet élén 
— mint a tudósító mondja — egy német származású 
nő állott. Lelkesedésből csatlakozott a búrok lobogójá­
hoz. A háború kitörésekor mint egy orosz mérnök fele­
sége élt Johannesburgban, s mikor eldördültek az első 
ágyuk, minden feltűnést kerülve kisebb utazásokat tett 
Oranjeba és Natalba. Városról-városra, tel» pről-telcpre 
utazva kitűnő kémszolgálatot szervezett, kizárólag as­
szonyokból. Nagy rábeszélő képességével sok búr asz- 
szonyt nyert meg az ügynek, s mint élelmiszer árusokat 
az angolok táboraiba küldte őket. Kémeit természetesen 
ellátta a szükséges utasításokkal s különösen azt kívánta 
tőlük, hogy pontos adatokat szerezzenek az ellenfél ere­
jéről, az ágyuk számáról, a legénység és állatok egész­
ségi állapotáról. Kitűnő szolgálatokat tett a búrok ügyé­
nek egy másik fiatal német nő. A szép leányba szerel­
mes lett egy angol tiszt s ezt a vonzalmat felhasználva, 
a leány az angol hadsereg legtitkosabb rendeletéit kö­
zölhette az akkor már menekülőben levő Krügerrel. 
Ugyanaz a nő egyszer egy fontos hir átad usa végett 
átváltoztatta magát zulukaffeinck, és úgy mint Pre- 
tóriába.

MÁSODIK RÉSZ.
A valóság,

i.
Fontainebleau árnyas fái alatt Pascal közölte 

Mélanieval a jövőről alkotott terveit ; huszonöt 
évének erős lelkesedésével mondta el.

Politikaval akart foglalkozni.
Kijelentette — tálán kissé szigorú volt — hogy 

Francziaorszagban nem lehet inas pályán boldo­
gulni.

A munkások növekvő igényei, melyeket a szo- 
czialistak is bátorítanak, lassankint megölték az 
ipart és a kereskedelmet; lehelellenség küzdeni 
más nemzetekkel, melyeknél kevésbbé drága u 
kézi munka.

A földművelés, az annyira eldarabolt főidőn, az 
oly nagyon kimenteit talajon, a hol mind több il­
lőbb élósdi leselkedik az aratásra, nem igen al­
kalmas egyébre, mint hogy lünkre juttassa az 
ország utolsó parasztjait is. A termények ez idő 
szerinti árai mellett a mezőgazda nem remélhet 
tetemesebb hasznot, csak ha gépek segítségéve! 
nagy területet müvei, a mint az Amerikában vág 
az Indiákban történik.

A jogi, az orvosi, a műszaki pályákon rengeteg 
sokan műkődnek. A művészet és az irodalom pu: 
tuczat szájas ember zsákmánya lett, a kik .. 
fogukat vicsorítják mindenkire, mihelyt a közönség 
tetszését megnyerni képes. Emberevőknek kell 
lennünk, hogy itt boldogulhassunk.

A hadsereg : ott nagyon sokáig kell várni.
Az üzérkedés: nagyon gyakran a börlönbe 

vezet.
Akkor hát mivel foglalkozható egy értelmes 

franczia a saját hazájában a XlX-dik század 
végén ?

A politikával. Ezen a pályán lehet még a leg­
könnyebben haladni s ez igér a jó vérmérsékletű 
embernek a legtöbb dicsőséget és hasznot. A kép­
viselőnek csak egy beszédet kell tartania vagy 
egy törvényjavaslatot kell benyújtania a Bourbon 
palotában és kétezer újság hirdeti a tevékenysé­
gét. A tudós tiz évet szentel életéből egy talál­
mánynak, a mely, úgy képzeli, forradalmat fog 
előidézni az egész világon és szerencsésnek érez­
heti magát, ha a saját kerüleiének az újságja ke­
gyeskedik megemlíteni olvasóinak. Hiában van 
lángelménk, nem visszük sokra, ha nem lendilünk 
egyet az allam ügyein. A politika nélkül Lamar­
tine és Viktor Hugó felét sem szerzik meg a di­
csőségüknek.

— Halálos álomital. Tragikus halállal halt mee 
tegnap Bécsben Dávid, hu go egyetemi hallgató, egy 
néhány esztendő előtt elhalt magasrangu államtisztvise­
lőnek a fia. A 22 éves fiatal ember jő ideje álmatlan­
ságban szenvedett, s ez ellen trionált szedett. Az elmúlt 
éjjel azonban oly nagy adagot vett be a mérges altató­
ból, hogy alig egy negyedórái borzasztó kínlódás után 
meghalt,

= Btankásgynlés. A fővárosi munkások tegnap 
délelőtt tiz órakor gyűlést tartottak a Dembinszkv. és 
hernád-uteza sarkán levő Szabó-féle vendéglőben. Napi­
renden volt: 1. Miért megy tönkre a nép ? 2. A ma­
gyarországi ioceeyenlőség. — A rendőrség részéről 
Tóth Lajos VII. kér. rendőrkapitány volt jelen. IVanlcó 
Károly fejtegeti Magyarország adórendszerei s küv°teli a 
fogyasztási adók eltörlését és a fokozatos jövedelmi adó 
behozatalát. — Pelc-.éder Ágoston a magyaro-szági 
jogállapotokról beszélt. Azt mondta, hogy gyűléseket a 
vidéken alig lehet tartani, az alakuló egyletek alapsza­
bályait a miniszter visszautasítja. A míg ezeket a mun­
kásokkal szemben teszik, addig a n »ppart s arunk 
vezérei szabadon izgathatják a népet a felekezrt k e!!“n. 
Buzdította a műnk sokat, hogy harczoljanak a v íjász­
táéi jogért, mert csakis cnn"k kivivasa által lehet a 
jelenlegi viszonyokat megváltoztatni.

== Feloszlatott házfelügyelő-gytUós. A házfel­
ügyelők legnap délután gyűlést tartottak u váczi-utczai 
városháza közgyűlési termében, hogv a felmondási idő 
megváltoztatásáról tanácskozzanak. A gvülés igen zajos 
lefolyású volt, úgy, hogy az egybehívok kénytelenek 
voltak feloszlatni. A jelenlevők egy része ugyanis azt 
akarta, hogy a házfelügyelők egvlete vezesse a mozgal­
mat s az egybehivókat erre nem tartotta hivatottnak s 
°zért nagy zajt csapott, a mit a gyű'» s nagy többségé 
még nagyobb zajongással viszonzott. A gyűlés lefoly isa 
a következő volt:

Gerü M Mór, a «Házfelügyelők Lapja» sz"rk"sz!ője 
délután 3 órakor megnyitotta a gyűlést s ajánlatára 
megválasztották elnöknek Németh K fin ni, jegyző 1 át 
Gero M. Mór, másod-lnök Hubertus Sándor. Az elnök 
megnyitó beszédeben sajnálatosnak mondja, hogy a ház­
felügyelőket úgyszólván cselédeknek tekintik s csak 14 
napi felmondási idejük van. Oda kell törekedni, hogy 
ez legalább három havi legyen. A h izfelügyelök egye­
sületének hivatása lenne ezen s giteni. Annál inkább is 
jogos ezen követelésük, mert hiszen fontos érdek’ k, 
százezrek vannak reájuk bízva.

Gerti AI Mór felolvassa a tanácshoz intézendő me­
morandumot, melyben indokoljak, miért óhajtják a ház­
felügyelők a 14 napi felmondás helyett a 0 hetit, a 
pénzh"szedéssel megbízott házfelügyelőknél pedig a há­
rom havit.

Kovács János n°m óhajtja a három havi felmondást.
Rilcóczy Karoly felszólalása perczekig tartó z jós 

jeleneteket idézett elő. A jelenlevők felugr illák helyeik­
ről s perczekig tartott, mig az elnök helyreállította a 
csendet.

Rákóczi ezután kifejtette, zajos eilenmnndá-ok közölt, 
hogy az akcziót nem helyesli, mert a mozgalom meg­
indítói erre nem hivatottak. (Perczekig tartó nagy zaj.) 
Rákóczi több ízben kísérli meg beszéd t folytatni, mind­
annyiszor óriási zaj tárnád, s végre az elnök megvonta 
tőle a szót. Rákóczi hívei azonban kijelentették, hogy 
senkit sem eng» dnek szóhoz jutni. A zaj és lárma oly 
óiiási lett, hogy Gerti M. Mór, mint egybehívó kijelent 
vén, hogy nem állhat jót a következményekért, a gyűlést 
feloszlatja.

Zajos élj"nz's és abezug volt a felelet s a gyűlésen 
résztvevők z íjongva szotoszoltuk.

= Keselés Ma hajnalban Közműn József 32-dik 
gyalogezredben liszliszolga, Tevflik Marton és meg két 
ember a külső Jászberényi-ut 45. szám alatt levő Farkas­
féle vendéglő előtt szóváltásba elegyedtek JJapits István 
kőműves mesterrel. A szóharczból csakhamar verekedés 
lett. E közben Bapitsot valamelyikük oldalba szúrta, 
úgy, hogy m-nten összeesett. A tisztiszulgát meg Tev- 
jliket a rendőrség elfogta, két társuk azonban elmene­
kült. Bapitsot a mentők a Rókus kórházba szállították, 
a tisztiszolgát a rendőrség a katonai őrjáratnak adta at.

= Visszaélt a bizalommal. Spitzer Izsák szén- 
kereskedő azzal bízta meg Krizsáira Jözs» f házmestert, 
hogy szenévi I házaljon. Kriz.sala, a mikor a szenet 
eladta, egy pálinkás boltba tért he, Lecsíp; tt és a reá 
bízott kocsit, lovat a kőbányai utón levő fuvaroskocsi- 
állomáson eladta. Újból megkezdődött a mulutus. A 
pénzt az utolsó garasig elverte. Dózsa István, a ki a 
fogatot megvette, késő estig varia a Inpasszusra, a 
melyet hrizsalónak pótlóim kellelt volna aludni. 
Krizsala azonban nem mutatkozott. Erre Dózsa a 
a kocsira festett czim nyom.m felkereste Spitzer szén- 
kereskedőt, abban a hiedelemben, hogy Kivasalt a 
szén kereskedő megbízásából adta el a fogatot. Így de­
rűit ki azután a házmester turpissága. Tegnap aztán mint 
a hármán a r»-iió rs- gnél találkoztak. Érdekes jelenet 
játszódott le közöttük. Dózsa, mint n a vételart nem 
kapla vissza, a fogat birtokában maradt Ez a dolog 
Spitzert dühre gerjesztette. Szidalmakkal illette Dó­
zsát. Az utczara erve Dózsa megsoki.Ita a szidalma­
zást és úgy Spitzert, valamint Krizsaliit is felpo­
fozta. Erre úgy Spitzer, valamint Krizsala is vissza­
fordult, hogy Dózsa ellen becsületsértés cziinén panaszt 
emeljenek.

Aubier Pascal tehát már régen elhatározta, hogy 
a politika terén fog működni. Különben is, hi­
vatva érezte magot reá. Ékesen szóló volt, a 
hangja peuig meleg, megindítja vele a sziveket; a 
taglejtése hatalmas, megmozdítja vele a tömege­
kéi. Gyakran hordozták vallra emelten, diadallal 
kőiül a Quartier-Latin gyülhelyein. Aztán meg 
megvolt benne a szükséges meggyőződés ; hazafi 
volt és nem rejtette véka alá a hazafisagát, a mi 
kissé nevetségessé is telte a saját korabeli .értel­
mes emberek* elölt. Szilárdan hitte, hogy sok 
lenni való van mostanában Francziaorszagban. 
Gondolkozott néha a hazája jövőjéről és a kö­
vetkeztetései nem voltak megnyugtatók. Közeli 
szerencsétlenségektől tartott; úgy látta — tálán 
túlságos pesszimizmussal — hogy a franczia nép 
rohamosan közeledik a tönkrejutushoz, az elpusz­
tuláshoz. És elég ártatlan volt azt hinni, hogy 
mindezen lehet segifeni, hogy legalább meg kel­
lene kisérteni a katasztrófa késleltetését. Azt kép­
zelte, egy Irancziaban meg kell lenni a bátorság­
nak, hogy igy szóljon a honfitársaihoz : „Ez. nem 
tarthat igy tovább ! Ha nem költőtök kevesebbel, 
ha nem szaporodtok jobban, végzett nép va­
gyunk, őtven év sem telik bele !* És ez a fran- 
ezia nem csekély érdemet szerez, ha a kijelenté- 
-i hez még azt is hozza teszi : „Hogy megtakarj- 
tusokat érjetek el, csőkkentsétek legelső sorban 
ütvén százalékkal az összes közigazgatási hivatal­
nokok fizetését, a tanítók, a tanyai levélhordók 
és mindamaz emberek fizetését, a kikre a válasz­
tókra gyakorolt befolyásuk miatt terjesztettétek ki 
szorgoskoduslokat. Még ebben az esetben is töb­
ben lesznek, a kik ezeket az állásokat óhajtják 
elnyerni, mint a kik a gazdaságokban béreseknek 
kivannak elszegődni. És ha azt akarjátok, hogy a 
falvak újra benépesedjenek, háromszorozzatok meg 
a korcsmallata.-i engedelvek diját s egyúttal le­
gyétek kőtelezővé a tudatlanságot minden fran- 
cziának, a kinek nincsen háromezer frank évi 
jövedelme!“

Ezt a szép programmot, melyet a legtöbben a 
képtelenségek sorozatúnak tekintettek volna, Pascal 
bizton számított reá, hogy egy nap majd kifejt­
heti. Meg volt győződve, hogy a közoktatás a 
nagy bűnös. Ez akadályozta a nemzet szaporodá­
sát, népteleniiette el a falvakat, töltötte meg pá­
lyatévesztettekkel a varosokat; ez fogja elterjesz­
teni rövid idő alatt az anarchiát a földműves 
munkások között, mint a hogy elterjesztette az 
ipari központokban. Már pedig mikor a paraszt 
is ugyanazokkal az igényekkel fog előallani, a

— Xi ismert 'i A bregenzi cs. kir. kerületi törvény 
szék börtönében egy Bacher József nevű ember van 
letartóztatva a hatóság ellen való erőszak büntette és 
több rendbeli kihágás miatt. Azt állítja, hogy Minister 
damban, született, 1868. április 11-én, ugyan oda ille­
tékes, nőtlen, foglalkozására czipész és Locher Mártá­
nak törvénytelen gyermeke. Jiogerhagenben testi sér­
tés és nyilvános rendháborilásért büntették. Mintegy 
négy esztendeig Magyarországon is tartózkodott és fény­
képe a rendőrségi nyilvántartóban megtekinthető. A ki 
ismerte vagy ismeri, szíveskedjék a főkapitányságnál (II. 
pm. 32. s-z.j megtekinteni és személyazonosságának meg­
állapítását elősegíteni.

SZÍNHÁZ ÉS HírVÉGZET.
— A népszínház botránya. A népszínházi 

bizottság ma, hétfőn, tartja mog értekezletét a 
Porzsolt Kálmán igazgató ismeretes ügyében. A 
dologra még vissza fogunk térni, de addig is meg- 
jeg\ ezzük, hogy egy hírlap, a mely Porzsolt úr­
hoz elég közel áll, jónak látja megjegyező’, 
hegv szerinte a Porzsolt ur magán- és csal a d- • 
ügyeinek feszegetése nern lehet hivatása a sajtó 
nak. Erre es ik az a felelelünk, hogy a népszín­
ház botránya korántsem a Porzsolt Kalman ma­
gánügye. Nem pedig azért, mert e botrányos vi­
szonyok alatt az igazgató teljesen elhanyagolta a 
művészi fejlődést s a színház művészi nívója tel 
jesen le üi\ edh A tegnapi vasárnapon szerte min­
denütt beszéllek arról, hogy mit akar Porzsolt 
bizonyítani a bizottság előtt s minden jó ízlésű 
embert megdöbbeni élt, hogy nem a saját ártatlan­
ságul, hanem olyasmit, a mit még a törvényszék 
elölt is tiles bizonyítani. A szóban forgó színésznő 
különben beadványt intéz a népszínházi bizottság­
hoz. melyben hivatalosan előterjeszti ügye vé­
delmét.

— Opera. Tegnap este a Nürnbergi, meJerdal-
nolcolc reprise jót hallottuk. Majdnem két évig pihent ez 
az óriási dalmű. Nem volt Stolzinm Walter s azelőtt az 
ilyen nagy op^ra uj betanulásához nem volt meg a 
R'unkakedv. A mos'ani aura élőiről kezdi, s ha az 
egt’äz vonalon nincs is még siker, az nem sznrcnesétlen- 
S'-g, nem is csodálatos, csak épen a viszonyok sajátossá­
gúban rejlik, houy nálunk ina például még nem tudnak 
abszolút kifog stalan W igner-előadást rendezni. Ez főleg 
a zenekarra vonatkozik, Marler Rau! ü'í a pulpituson. 
Nem tudta diadalra vinni zenekarát. Finomságot hallot­
tunk gyakran, de hol maradt az óriási eró, a nagyság, 
hatalom ? Szóval a zenekar tegnap csak fel Wagnert 
interpretált: a poézis gyakran Kivillant; de az erőben n^ra 
volt erúly, Az egyes szereplők közül uj volt Déri mint Dávid. 
Ez a fiatal énekes, tegnap • iőször lép ti föl mint szerződött 
tag. Orgánuma nem alkalmas Dávid szerepűre, a mely 
a hanganyagtól könnyedséget, sok hajI« konySágot kivan. 
Hüstenor czipészinas, a kin* k torkából előtörik az érez 
és a ki visszafojtani kénytelen az erejét azért, mert öt 
az inas kötényébe bujtattak. Egyes részletekben jól áb­
rázolta a szerepet. Tisztán deklamalt, ügyesen, sőt túl 
élénken játszott és komolyan alkalmazkodott a stíl kere­
téhez. A többi kőzr- működők közül első sorban Ney 
Dávid remek Hans Sachsjaról kell megemlékeznünk. 
Minden hangja aranyi.ól van alkotva. Az ő édes, bárso­
nyos basszusa, orgánumának bűvös varázsa, lelkének és 
szivének tiszta érzése adja mng Ilans Sachsj.mak a 
fejedelmi rangot. BroulUc gyenge hangú, de művészi 
Ízlésű, előkelő Walter. Hegedűs fényes Beckmesser. 
Kabinet alak a szó szoros értelmében. Minden mozdu­
lata, minden lépése átgondolt művész játékára vall. 
Szendröi és Berk igen jeles mesterdalárok. Rotter 
kissé savanyu izü Évát ábrázolt. Szenvedély és melegség 
előtte idegen fogalmak. Közönség volt sok, annyi, a 
mennyi a nézőtéren elfér. («. d.)

— Jászai Mari uj szerepe. A vígszínház lei;köze­
lebbi uj ionsaga Giovanni Vergo,, az olasz verizmus 
mesterének «A farkas» czirnii kétfelvon isos népdrámája 
fesz, a melyet csütörtökön, e hó 25-én mutatnak be. A 
d .rab főszerepét, Lena asszonyt, Jászai Mari játsza. 
Verga maga is nagyon érdeklődik a budapesti előadás 
iránt, ő maga küldte mcir a színháznak a szicziliai nép­
viselet hű rajzait, a n* pszokások bö ismertetését es a 
díszletek tervet. Az igazgatóság a na^y író nevéhez és 
1* Ikes érdeklődéséhez méltó keretben mutatja be a d i- 
r.ibct, a melynek szereposztása a következő : Len i asz- 
szony — J szai Mari; Mara, leánya — Szeré my G.; 
Nunni Lasca — Gótii ; Jaun apó — Balas-a ; Fiiomena 
néni — Nikú L.; Bruno — Tapolczai; C trdillo — 
Kazaliczky; N-li — B rdi; Grazia — Varsányi I.; 
Lia — Nogr.oiy I.; Maréiba — Szerémy; Munzio — 
Nanusy. A darabot Radó Antal fordította. Ugyancsak 
Ha dó Antal átdolgozásában és magyarositusában kerül 
szilire az este másik újdonsága : Felice Ccivalottc-ndk, 
a «Jefte lanya» szerzőjének Énekek éneke czimü egy- 
felvonasos dramoletje.

melyekkel a bádogos- vagy az asztalossegédek, 
akkor megszűnik a kormányzás lehelö-ége, akkor 
mindennek vége lesz, bekövetkezik a végromlas, a 
végpusztulás.

— Nincs igazam ? — kérdezte Pascal a fele­
ségétől.

(Folytatása következik.)

Fi Magyar vadászét Oly vök és sólymok 
HtJyiumha n. Maria királyné II. Lajos ki rá Ív 
őzvegve, 1550. június 14 én Belgiumból Turnhout 
várából tanácsosat : báró Eyczinger Ulrikot ismé­
telten felszólította, hogy részére Magyarországon 
még pedig a nyitrni püspökségen, néhány vadaszó 
ölyvőt szerezzen. Ugyanekkor a királyné e végből 
maganak a nyitrai püspöknek: Thurzó Ferenci­
nek is irt. Az elmúlt években — úgymond — 
szives volt a nyitrai pü-pőkségből, az ő mulatsá­
gára néhány ölyvőt fogatni; most megint szüksége 
lévén ilyenekre, azoknak beszerzésével báró 
Eyczingert bízta meg, a nyitrai püspökségből, 
mert az ottani őlyvök kiválóak és sokkal maga­
sabban repülnek. Szives támogatását kéri, sut ha 
esetleg ezeken kivül még más magasan repülő 
szelíd és kitanitott madara volna kéznél, azokból 
is kellőt kér megküldetni. A nyitrai püspök va­
dászó madarainak messze főidőn jó hirük volt. 
Miksa király 1504. május 15-én szintén a püspö­
köt kérte meg, hogy részére néhány szép ölyvőt 
és sólymot fogasson.

*

Majom •emberek. Rendkívül érdekes czik- 
ket közöl Ewart Grogan, a Royal Geographical 
Society egy érdemekben gazdag vezérembere, ki 
a Közé] -Afrikában élő emberfajokról mond el 
egyet mast egy angol folyóiratban. Többek közt az 
eddig ismeretlen majom-emberekről ezeket Írja : 
A Cairo-Capstadt közt vezető vasút tervei vittek 
engem Küzép-Afrikaba, hol egy szép napon egy 
uj népfajnak létezéséről győződtem meg, mely a 
banánok földjei mögött lakik. Vezetőmnek nagy 
faradsag után végre sikerült az előlünk elrej­
tőzött majom - emberek közül egyiket-mási­
kat fölfedeznie. A legérdekesebb .példány* 
barlangban volt elrejtőzve, hosszúak voltak a 
karjai, rövid lábaira nehezedett formátlan dereka. 
Rettentő látvány volt ez a szerencsétlen, a kinek 
társai hasonlóképen ijesztőek. Típusuk egészen 
mas, mint más népfajoké s egészen izoláltan él­
nek is ezektől. Arczukat s végtagjaikat, úgyszintén 
derekukat bozontos szór iedi. Darwin elméletével

— Petőfi est az Urániában. Ma, iietfőn este, fél 8 
órakor tartja Toramt-Grail Erzsi az Urániában Petőfi* 
estéjét. Az előad >sra j-gyeket előre válthatni a rendes 
helyárakon az Uránia pénztáránál.

— Népszínház. Bláha Lujza asszonyt a S 
csikó mai díszelőadásán abból az alkalomból, hogj a 
művésznő most 25 éve lépett föl e napon először a 
népszínház színpadán, különféle cvácziókban részesítik. 
Pályatársain és más budapesti színházak tagjain kivül a 
főváros a népszínházi bizottság és a népszínház igazga­
tósága koszorúkkal fejezik ki a művésznő iránt való 
tisztelőtöket Ezeknek átnyujtása az előadás kezdete előtt 
félhét órakor történik a színpadon, lebocsátott függöny 
mögött.

— A Grünfeld Bérkovltg-Bledl Burger vonósné­
gyes vasárnap, e hó 28-án délül m felüt órakor a R iyal- 
szálló dísztermei tun tarija első népszerű kamara-hang- 
”f-rsenvét, a következő műsorral : Drorák : vonósnégyes 
E'-dur. «Ungeduld :m M°er> Schubert-tői és Kern 
Aurél egy daia, enekli Alberti W°rn°r m. kir. rn-'ra- 
V. krs. Á zongora-kíséretet Jéo>eda> R. karmester volt 

szives elvállalni. Beethoven vonósnégyes F-dur ej,. 18. 
7 szám. Bérletjegyek az összes hangversenyekre 
cs kis e hó 23-ig kaphatók. A í. bérlők kéretnek addigra

veiket kiváltani. B rietjegyek és egyszerű jegyek tg
i hangversenyre Rózsavölgyi és társa udvari zene-

•ikereskedésében válth dók.
— Filharmóniai hu-ngversenyek. A bél let, melyet 

az ez idei, november 7. és 21., decz.-mher 5. és 
január 16. és 30., február 13., marczius 6. és 90.,

prilis 30-án tartandó 10 filharmóniái hangvers nyre 
hirdettek, novemb- r 3-án záródik. A hangverseny vezény­
letét Kerner István, Lohse Ottó, Markus Dezső, 
Sucher József és dr. Richter vállalták el. Közremű­
ködnek : Artner Jozefin, Eibenschütz Riza, (rub 
branson Ellen, Münchhoff Mary, van Rooy Antal, 
d*Albert Jenő, Altsch.nl Rezső, Bendiner N u. -or, 
Lamond Fn elérik, Siavenhagen Bernát és Bur 
meister Willy.

— Éjfél után Pénteken, e hó 26-án kerül bemuta 
tóra a nemzeti színházban Hugó Sándor 3 felvon-^os 
viejátéka, az Ejj>i út in. A darab, uHv egy házi mu- 
1 t-.íg keretében, a mai búd-.pesti éH t mutati« be, 
p;:ész S‘TC£ tipikus ólakkal a következő szereposzt ishan 
kerül színre : Füzes Róbert — D zső. Ella, a feíe^gg 
— Cs Alszeghy I., N* iiy — Török 1., Emödi — N-«dai, 
Sárközy ezrdes — Újházi, Bianka, a felesége — H ftyey 
A.. Mureánszky Tibor — Gy-mes, Paué**h Ako* 
Hetényi, Szeredi — Horváth. Haimos — Nad iy R a 
háziúr — Kör' -mezcv, a házi kisasszony — V'zrari 
M., egy ur — Zilahi. A pénteki bemutató jr.mt szokat­
lanul nagy a közönség érdeklődése.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közpryülésa. A >znni ni kitűzött köz­

gyűlés löbb t irgyai a következők : Jelentéstétel a h-szotv 
béres földek kiadiís ira tarlóit árv-r-s eredményéről. — 
Előterjesztés a budai k'TÜlctekri n ijs»Z"gyüi«mlő szemét-, 
bú-, sir slb. kifuvsrozitsa tárgyában. — Ifj Csérv Lajoi 
vállalkozó kérvénye, a szemctfnv iro-ü és föld igozd 
vállalatra vonatkozó szerződés átruházd a iránt. Kór­
házi biztosi állasok szervezés»1. — H írom patikus kérvé­
nye, patika fölállítást iráni. — A tanács előV-rje-zi'-se, 
a hazai ipar pártolása tárgyában. — Intézkedés a k ho- 
likus aulo ómiiit szervező gyűlés tagjainak a s rahao 
megüresedett egy hely betöltése ügyetlen. — Az ■ . ■ r !i- 
birósagi tagok lajstromainak ős szenilitását ellenőrző bi­
zottságba bizalmi férfiak kiküld»'S1. — A 111. kerületi 
választmány fellebbezés", a lővaros gyaioautain a közle­
kedés biztosítására alkotott szabályrendelet módosa sa 
ügy 1) n hozott tanácsi határozat eilen. — Az 1. kér. 
Gellért-kőparton fekvő .irány Bárányhoz ez veti 
ház kisajátítása. — A közmunkák tanácsának átirata, a 
serV-sközvágóhidhoz. v»»ű i ut tárgyában. - A kereske­
delmi inas-iskolai igazgatók kérvénye, az illetményeik föl- 
emeles»; vegeit. A iryar leszámítoló- és pénz.valló­
ba nk kérvénye, a nyugati pályaudvaron bérelt tárházak 
után engedélyezett igazgatási költségek folytatólagos föl* 
számítása végett. — Törvényhatósági köriratok, az o! isi 
borvám fölemelése iránt. — Elut-rj- sztés, a főváros tu- 
lajdonát alkotó katonai kaszárnyák jövedelmezősége tár- 
gyiban. — A honossági- és illetőségi ügyekben szedhető 
díj ikról alkotott szab .lyrendelet m ■ -a ..óit isa. — lufez- 
k' des, a közös h i’í- r g hadapród-iskuíajnal t-‘tt fővárosi 
alapítványi hely it közül m gür s"dett egy helynek h> 
lülte-- iránt. — E ot rjesztes. a népszínházi nyugdijaié. 
zet részére teendő 5000 korona alapítvány tárgy man. 
— Fellebbezések, Nyugdíjazások.

— Kellözött orvciok. Az. utóbbi időben gyakorta 
előfordult, hogy a kerületi orvosi all..sok betölt »se al­
kalmával mellőztek a főváros szolgálatában áljj orvoso­
kat s külső ernb -rek folyamodásait vették figyel» mb". 
Most a kebelbéli segéd és alorvosok mozgalmat indítot­
tak a sajat kebelükben az ir .ni, hogy a jogaikat érvé­
nyesíthessek. Ennek a mozgalomnak az egyik momen­
tuma az volt, iiogy küldöttsegileg kérték föl a pol­
gármestert nz ű jogosult igényeik védelmére. Előadtak, 
hogy a hosszú is farauaimas szolgálatuk idején csakis 
az adhat erőt nekik az üdvös működésükre, ha tudják,

régen tisztában van a világ s mégis eklatáns 
biz.onysága ez a nép faj az ő theoriájanak. A tudo­
mány s az érdeklődőit bizonyara sokat fognak 
még beszélni s írni a majom-emberekről.

fí Aladár-pusztítás. Tavaiy megemlékeztünk 
mi is arról a feljajdulásról, melyet egy romániai 
vadász tett közzé egy ottani szaklapban, több 
külföldi vadászt vádolván, hogy a Duna deltájá­
nál a madarak között formális pusztítást visznek 
véghez. Az idén azonban egy ottani vadász még 
ezeken is túltett. Ugyanis egy német lap közlése 
szerint egy sulinai élelmes roman vadász 70 va­
dászt és paraszipuskast fogadott fel, hogy a Duna- 
lorkolaton előforduló összes mocsári és vízi szár­
nyasokat, melyeknek bőre valami kereskedelmi ér­
téket képvisel, lövöldözzék össze. A felfogadott 
emberek aztán halomra lőtték ott a madarukat 
egész tavaszon és ny.tron, s a vállalkozó a kül­
földre szállítóit madarak bőrével és tolláival bizo­
nyosan fényes üzletet csinált. Főleg a gém fájták 
és kócsagok hoztak hu jövedelmet. Az elejtett 
madarak állítólag Francziaorszagba szállíttattak

fí A varrótű fogyasztása. A leghasznál­
tabb hazieszkózök egyike a varrótű. A legrégibb 
időkben mindenki otthon csinálta a varrótűt csont­
ból, drótból és fából. A mióta azonban a gép­
ipar kifejlődött és a tömeggyártás minden any .got 
meghódítóit, a tüt senki sem készíti otthon, ha­
nem vásárolja. Most, mikor a tügyartás központo­
sítva van s a statisztika megmutatja, hogy mennyi 
tüt adnak el évenkint egyes oiszagokban, bámu­
lattal kell szemlélni azt az óriási teret, a mil a 
varrótű meghódítóit. Németország 189G-ban 12 
ezer metermázsa tüt adott el a külföldön 132 
millió korona értékben s otthon is elhasznált 
ugyanebben az esztendőben 10 ezer múzsa varró - 
tüt. Ily iszonyú tömeg varrótűvel szerepel csak 
Németország piacza. Mennyi lehet még ezenkívül 
Anglia, Francziaország tüfogyasztása ? Olyan nagy 
mennyiség, hogy még a statisztika sem foghlk - 
zott vele.

*

IX Iszákosok kórháza. Angliában egy dús­
gazdag gyarmatos milliókra rugó összeget hagyott 
arra a czélra, hogy minél több kórhazat rendez­
zenek be az iszákosok szamára. Elszomorító, hogy 
ugyanannyi kórházat alapítanak az iszákos noá, 
mint az iszákos férfiak elhelyezésére. Angi.' a 
ugyanis tömérdek a részeges asszony.
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ho"y akkor, a midőn az amúgy is gyéren előforduló 
előléptetésre kerül a sor, őket nem fogják mellőzni s 
nem tesznek be a helyükbe olyan idegeneket, a kik 
soha a főváros szolgálatában nem voiiak. A polgármes­
ter kijelentette, hogy a mi az ő hatáskörétől telik, meg­
teszi a főváros alkalmazásában levő orvosok jogosult 
érdekében.

— Ingatlanok forgalma. A lefolyt héten a főváros 
területén a következő ingatlanok kerültek átiratás alá: 
A pesti oldalon: Lepsényi Miklós és Németh G°llért 
VIII. kér. Práter-utcza 44/a sz. háza 33.904 korona 88 
fillérért Enders Henrik Lajosra, Rakodczay P .lné VII. 
kér. Garay-tér 12. sz. háza 68 259 korona 38 fillér« rt 
Farkas József és nejére, Sváb S mdor VI. kér. Andrássy ut 
21. sz. házának részei özv Sváb Sándornéra, Brief 
Bernát és Steiner Vilmos VIII. kér. Szilágyi-utcza 6 sz 
háza 80.000 koronáért Neuhold Jánosra. Piringer Vilmos 
VII. kér. Mcxikói-ut 88. sz. háza 122.000 koronáért 
Latzkovits Antalra, Friedmann Jakabné VI. kér. Fáy* 
utcza 86. sz. háza 5402 koronáért Rcbitsek Károly és 
dr. Eröss Samura, Dunnhaiser Olymphia VI. kér. röp- 
peniyü-ulcza 18. sz. haza 5810 koronáért az önsegélyző 
takarék- és hitelszövetkezetre, Balázs János X. kér. 
Zsivora-utcza 16. sz. házának 4/0l része 461 koronáért 
Balázs Istvánra, Lantos Nép Janos X. kér. óhegyen 
8493,5. hrszamu telke 6000 koronáért Rtcz Már­
tonra, Thurzó Ilona X. kér. Ónegyen fekvő 8002 — 12 
hrsz. telke 2900 koronáért Lantos Nép. Jánosra, Eber- 
wein János VI. kér. Eötvös-utc/.a 32. sz. haza 330.000 
koronáért Goldschmidt Bernát es nejére, H’avay György 
VII. k; r. csömöri-ut 78. sz. háza 100.000 koronáért! 
Silbermann Bernát és nejére, Strakovils An tahié IX. 
kér. Fercncz-utcza 14. sz. haza 50UU koronáért Strasser 
Adolfra, Dreher Károly Vili. kér. B.ross-utcza 24. sz. 
házának részei Dreher-testvérekre, Poiiák Nath n X. k«^r. 
Újhegyen fekvő 7773. sz. telkének 2/ts része Obermann 
Lip^t és nejére. Blankenberg Lipól X. kér. Óheey álján 
fekvő 8514—17—22 hrsz. telke 6000 koronáért Gerstec- 
bein Mh.ly és nejére. Robitsek Salamou B. Vili. k r. 
Mátyás tér 17. sz. házi nak részei özv. Robitsek Salamon 
Bernátnéra (uröLség), Fischer Sámuel VI. kér. szere- 
csen-utczn 18. sz. haza Fischer Zsigmoodra (örökség).

A budai oldalon: J ihn József 1. k^r. kuruczlesi 
dűlőben lekvő 7894/1 — 4 hrsz. telke 90 000 koronáért 
lovag Posner Ali'reura, Pauer Bonaventura I. kér. ív - 
lenföldön fá kvő 13882 3 c. hrsz. te ike 3400 korona« rt 
özv. Müller Ferencznére, dr. Hartl Alajos 1. kér. aranv- 
kakas-i:tezáhan fekvő 760 hrsz, telke 12.000 koronaőrt 
£ay Adolf és nejére, Vidor Pál és nej® I. kér. B d< r- 
hetryen fekvő 7540—48,hrsz. telke 1140 koronáért dr. 
Mihajiovils Miklósra. Ó-rudnn: Dr. Péchy János III. 
kér. Testvei hegyen fek\ő 3182 hrsz. telke 6U0 koronáért 
dr. K-;. s Lászlóra, Abeles Nándor III. k«*r. Lajos-utcza 
151 sz hazának ílift rész- 4000 koronáért Aheits 
D. Tivadarra és nejére. Schmidt testverek III. kér. Ó-Buda 
486 hrsz. telke 14.700 korongért Gutjahr Frigyesre, 
Schmidt György III. kér. Tst vér hegyen !* kvő 3104, 
3837, >003. hrsz. telke 800 koronáért Gutjahr Frigyesre, 
Lang Matyásné III. k^r. Ürömhegyen fekvő 4444—45/1 —2. 
hrsz. trlke Száraz Béla és nejére (íjandtk.) Zi-gb-r 
lak ab III. kér. Táborhegyen fekvő 2196. hrsz. telke 
600 koronáért Polin k Pét r és ív j( re. Hírt 1st vérek 
*11. kér. Testvérh-gyen fekvő 760 es 3014. hrsz. telke 
12800 koron éit dr. Hartl Alajosra, L ng M tyásné 
Hl. kér. Tér tv r- ts Péter hegyen ft kvő 2774, 5248/1— 2 
3569. hrsz. te'k1* Láng Mátyás es nej-re (ajándék.), 
Lang Mátyás ne 111. kér. Lőpormaiom 7555. es 7672. 
hisz. t k:' Í2U koronáért Quittner Árminra, Varusdy 
Lipót i :i neje I. kér. K leniöldön fekvő 13850/1—a. 
h:-z. trike 918 koronáért Budapest székes főváros 
közönségére.

SPORT.

Bécsi lóversenyek.
IV. nap. Oktúher 20.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A mitől féltünk: bekcvftkrzt ti. Lovaink csúfos vere­

téget szrcv- dtr k V gnap dtlut n az Ausztria-dijhan. A 
nyolczvanezer koronát non.el ló, Neumann G. ur 
M'imounaja nyerte meg, melyrő. tegnap jeleztük, hogy 
egkiválóbb klasszisu iova a németeknek. Sovány vi 
z asztalos, de mégis vigasztalás, ho^y a második helyre 
uagyar ló, báró Harkányi ki t éves Marathonjn, a 
*larm:iitikon pedig egy kimondhatatlan nevű ló, Ktmo- 
”osan érkezett be. Az orosz ló, mint jeleztük, cs; k- 
ugyan nem játszott szerepet a versenyben, s Zulejka 
i németek nagyra tartott kétévese is Acteurral együtt 
látra szorult.

A verseny eredménye csak megerősíti abbeli meggyő­
ződésünket, hogy a kétévesek között nincs igazi nagy 
ilassziru lovunk, mint a hogy a múlt esztendőben se 
volt. Nincs azonban a németeknek se. Zulejkát leg­
jobb kétévesüknek tartjuk, s ez tegnap csak negyedik 
helyre futott, mig Marathon második lett. Ennek ké­
pességei felől nem tartottunk sokat, s különösen buda­
pesti szereplése nem szólott mellette. A Szent-Lúszló- 
Hjban nagyon rosszul futott, úgy, hogy a mostani 
kombimé, lók alkalmával Ezermester nrlicit szóba se 
került. Sajnos, hogy Ezermester betegsége miatt n«m 
ndulhatott, mert ha indult volna, megmentette volna 
'ótenyésztésünk jó hírnevét.

Borult, esős volt az idő a Freudennuban. Az emberek 
nyakig begornbolkódzva a fedett tribünök alatt didereg­
ek. Navy közönség gyűlt egybe, u: nein akkora, mint 
Qaiunk szokott egy-egy vasárnapi versenyen. Az érdeklő- 
lés természetesen az Ausztría-dij felé fordult. Tizen- 
ayolcz lovat nyergeitek a klasszikus versenyre. Általános 
favorit nem volt, de legtöbben Zászlós győzelmében 
niztak. Rajta kívül a német lovakat fogadtak legjob­
ban. Hosszú start után Zászlós, Rétour és Ponyvásy 
vezetése alatt elindult a mezőny. A német lovak a kö­
zépen f< küldtek. Gyors iramban igy haladtak körülbe- 
kül ezerketszaz méteren. Itt a vezetők visszahanyatlottak 
5 «Vamcuna, Zulejka ugrottak az élre. Nagy ruhssal 
-lőre tört ekkor Marathon is, nyomában Humorosán- 
nal. Zulejkát csakhamar elfogja s elhagyja mind a 
kettő. Marathon JVamouna mellé húzódik, de elhagyni 
már nem bírta. Félhoszszal második lett Kam or o san 
slőtt. A közönség a német ió diadalát egykedvűen fo­
gadta, pedig győzelmében nem igen bízott, mert a 
otalizatőr győzelmére nyolc/.szoros pénzt fizetett, j 

A többi versenyek kisebb-nagyobb meglepetéssel vég­
ződtek. A részletes eredmény a következő:

1. Handicap. 2000 kor. 2000 m.
1. Színtere k Cabbage Rose 54*/2 kg. lov. Cleminson
2. Schindler L. 3é sk Alice 58’/a kg. > Bulford
L Dnh r A. 5é pm Gagerl 60V» kg. » Morgan
0. Gr. Forguch J. 4é pk Szeszély 60 kg. » Prudames 
0 C>p‘ Gr oi g» pm Buluvayo 59 V, kg. »

KiV/.i- ! ;n után félhoszszal ny- rve, más 
harmadik.

10 :24. H lyre : 50: S3, 120. 
il Hété regele eladó ver senye. 2000 kor. 900 m.

1. Egyedi L. pm Peregrinus 52 kg. lov. Slack
2. Rohonczy G. sk Hamamelis 52 kg. » Morgan
3. Königswurter fk Duna gyöngye 52‘/2 » Adams
9. TrautRiannsdorff pm Praterstern 56y2 * Barker
3. Dreher A pk Zsambokret 49 kg. » Southey 
) Gr. Károlyi M stpm Néha-Néha 49 kg. > Huxtable 
0. Mr. Newmarket stpm Rikkants 531/, kg. > Bulford 
9. Péchy A. stpk Hangya 50VS kg. > Wilton

Segrott

Adams 
másfél hoszszal

Könnyen fél hoszszal nyerve, másfél hoszszal har­
madik. A győztest 5000 koronáért megvette Rohonczy 
Gida.

Tot. - 10 : 116. Helyre • 50 : 102, 71, 85.
III. Älamdij. 5000 k. 3200 m.

1. Mr. Kedgrey 4é pm Almaviva 54lj2
2. B. Springer 4 • pk Féerie 56’/o kg.
3. Gr. Sternberg 5é pm Áldomás 59’/a 
0. B. Harkányi 5é stpk JahLnica 58 kg.

i- eltartva tiz hosszal nyervr, öt hosszal harmadik.
Tot : 10 : IS. Helyre 50 : 59. 214.
IV. Ausztria-dij. 100.000 kor. 1300 m.

1. Neu i ann R. 4é Xamouna 62Vs pk. lov. Ibbett
2. Br. Harkrinyi I. 2é Marathon 51 kg.
3. L. Wiener-Welten humorosan 491/?
0. Hl:. Hohenlohe 2é Zuleika 53 kg.
0. Dreher A. 4é pm Per Butters 64 kg.
0. Dreher A. 2- sra Retour 51 kg.
0. Capt. George 2é pm Busanto 51 kg.
0. Lov L-derer S 3é pm Ritka II. 61 kg.
0. Lubomirski 2- B r’.ek Zwyciezca 51 kg.
0. Péchy A. 2é pm Falb 51 kg.
0. Schindler L. 2e pk Nina 49*/2 kg.
0. Gr. Sierstovpíf 2é pm Acteur 51 kg.
0. Söilinger R. 2é sk Tarantella II. 49'/a 
0. Gr. Sternberg A. 2é Son sourre 49*/,
0. Szemére M. 2é pm Perl asz 51 kg.
0. Szemére M 2«* pm Ponyv.isy 51 kg.
0. Br. Üchtritz Zs. 3é pm Max 62!/2 kg.
0. Mr. C. Wood 5é pm Z .szíős 64 kg.

Küzdelem után félhoszszal nyerve, négy hoszszal har­
madik, kőt hoszszal negyedik.

Tot.: 10:86. Helyre :'50: 189, 732, 302.
V Eladóverseny. 2000 kor. 1000 méter.

lov. Morgan
> Hyams
> Barker 
» Wilton

Huxtable 
Slack 
Warne 
Smith 
Morgan 
Southey 
Bulford 
Lonke 
Prudames 
Fin an 
Jones 
Wilton 
Segrot 
Lovász 
Cleminson 
Poole 
Black

Br. Hari- ányi .1. 4é Feodora 54 kg 
t Egy di L. 3é pk Rózsi 53 kg.

lov Wilton
Morgan
Cieminsoo
Mamii
Adams
Southey
Warne
Slack

11 ny a raá-

t Gr. F- stetics T. 3é Berceuse 53 kg. »
3. Mr. Adrien 3é sk Mega era 45 Y, kg. >
0. Br. Könuswarter 3e Esparsette 53 kg. »
0. Mautner V. 3e sk Algier 49 kg. >
0. Michelsteüi'r F. sz. 5é P^rle rose 54 kg. >
0. Schindler L. 3c sk Baby 49 kg. »

Könr.yen három hoszszal nyerve, holtver 
so<!i h- lyre. A győztesre ajanlat nem volt.

Tot.: 10:67. Helyre: 50:87, Rózsira 69. Bér­
cén-«-re 75.

\I Eladók akadályversenye. 3000 k. 4000 m.
1. Dávid E. 4é pm dour fix 63 kg. lov. Morton 
2 Di!ll K. 41 p!i Vértes 62 kg. » Wheeler
3. Mr. C. Wood 4 * sk De lujo 60 kg > Rosak 
0. Sz szb-ri ki in. 4,; sk Gwen 66 kg. » Ilesn 

Könny- n 2 hosszal nyerve, 15 hosszal harmadik. 
G\v<*n kitört. A győztes 6700 koronáért visszavásarol-
tatott.

Trt. ; 10 ; 19.
VII. hétévesek hnrdicapja. 2000 k. 1100 m.

1. Szászh. in. frn Philosoph 53V* kg. lov. Bulford
2. Capt. Gaston sk Fioren.cz 46 kg. > Sunds
3. Szászh. m. sk Marietta 49V2 kg. > Slack
O. MuuLmr ph Tr- 1 ia 57 kg. » Adams
0. Truitmurn.-doi ti Bruce Lowe 531/? kg. » Barker

Könnyen 2 hosszal nyerve, nyak hosszal harmadik. 
Tót. : 10 : 17. Ih lyre 50 : 84, 99.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Az Acc.uinci-Siant Tamao-társaság október hó 

24-ikéu. s«erd n dcluli n 5 urakor, a központi pap- 
nevelő-intezf-t aulájában (IV. kér. papneveide-uteza 1.) 
rendes havi felölva>ó gyűlését tartja. Tárgysorozet: 
Folyó üuy«-k. Dr. Burányi János rendc-s tag felolva­
sása: Siuart Mill szabadságtana.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Uj kúriát bíró. A király — mint a hivatalos lap 

mai szama ku/ii — Tarnay János táblái bírót a kú­
riához számfeletti bírónak nevezte ki.

— Az áruló sugár. Enlekes perben fog Ítéletet mon­
dani legköze ehh a havrlemi hiróság. A panaszosok : 
Stoker tan ír «s egy tanítónő, jegyben járnak f'cymás- 
s:d és a nyáron egy este a haarlemi városi park siirü- 
j-ben méláztak a tücskök ezirp°lésén m^g a csillárok 
pislákolásán, mikor egyszerre éles fénysugár szelte át a 
il söh t«';gf-t és nappali vilávitáslian láttatta a szerelmes 
p r’. A lenysu: r egv kö-eli villa erkélyéről jött, hol a 
liazbebek meg egy csomó vendeg villamos vetítésekkel 
mulattatták magukat, nagy <-s méltó megdöbbenésére 
Stoker tanárnak meg a jegyesének, mert másnap az 
eg *sz v.;ros másról sem beszélt, mint a megzavart ren-

• / ous ról, S"t annyira ment a m gbotrankoz.is, hogy 
a tan irt is meg a menyasszonyát is felfüggesztették 
állásukból. A póruljárt szerelmesek mit tehettek ? Kár­
térítési port indítottak az indiszkrét tény vetítő ellen »*s 
40.000 koronát követelnek, a bíróság pedig most tör­
heti a fjét, szabad-e egy nyilvános park árnyékos he­
lyeit éj sz;-ka megvilágítani vagy pedig tartozik-e kártérí­
téssel, a ki ilyen mulatsággal masnak valami veszte­
séget okoz ?

— Váltó a gyomorban. SchurJc Józsefnek férfi- 
szabó- ig volt a mestersége 1)» nem jövedelmezett na­
gyon a ruhavarr s, hát valtóhamisitással akarta fokozni 
a jövedelmeit. Történt ugyanis, hogy W'e sz Vilmos és 
fia szabóczéghez beallitoft egy asszony, Klaue.rné, a ki 
a zsebéből elővett e-^y négy záz forintról szóló váltót es 
azt mondta :

— IJ.it Weis?, ur, most már lessék ezt a váltót ki­
fizetni, mert nekem is kell mar a pénzem !

\\ e.isz Vilmos egy pillantást vetett a váltóra és rög­
tön i tta. hogy az hamis. Otromba, nagy betűkkel volt 
ráírva: <E' fotpidow. Weisz Vilmos és fia.

Hát hol vette ezt a vaitót ?— kérdezte ffeisz.— 
Hiszen rz hamis!

Az asszony (>rrn elmondta, hogy Schurk József pár 
nap előtt ott volt naia is azt mondta, hogy Weiszék- 
nak pénzre van szükségük és őt bízták rn-g, hogy a 
400 forintról szóló váltót valami tőkepénzesnél helyezze 
el Hozzátette Schurk, hogy par napról van esik szó, 
s ff eiszék a váltót h imarosan visszavásároljak. Az 
asszony hosszas rábeszélésre oda is adta a rendelkezé­
sére álló készpénzét: négyszáz forintot. Schurk az 
összeget Weiszék m-vében nyugtázta. Az asszony, a mi­
kor igy ért-sült, hogy csalás áldozata, elnv-nt Schurk- 
hoz. s kérdőre vonta. Schurlc azonban váltig erősit- 
gette, hogy a váltó n°rn hamis. \\ eisznak — úgy­
mond — bizonyosan nincs pénze, s ezt rostéili beval­
lani, h it ink ibb azt mondta, liogy a váltó hamisítvány.

— Különben, — folytain — majd én elintézem vele 
a dolgot. Jöjjön holnap délelőtt velem oda.

El is ment. k másnap. A kapunál Schurk elkérte a 
vallót, s azt mondta az asszonynak, hogy várja meg a 
kapunál, ő addig felszalad a műhelybe.

Az asszony csaknem egy óra hosszat várt. V<-gre tü­
relmetlenkedni kezdett, s felment ő is, hogy megnézze: 
hol marad az ipse. De Schurkot nem találta meg. Csak 
hosszas keresés után akadt rá egy félreeső helyen.

— Hol a valló ? — rivallt rá az asszony.
— Nincs!
Átkutatták a zsebeit, de nem találták meg Végre is 

Schurk igy szólt:
— Ne keressék, kérem! A váltó itt van, a gyom­

romban : megettem.
A váltó-éhes férfiút természetesen letartóztatták, s a 

törvényszék magunokirathamisitásért egy évi börtönre 
ítélte.

A kir. itélőtőbla Tolnai bíró előadása mellett tár­
gyalta az esetet, s a váltó-evő szabó büntetését hely­
ben hagyta.

GYÁSZROVAT.
Z>övy Zsigrmond uradalmi bérlő, Somogyfármegye 

törvényhatósági bizottsági tag, október 19-én este ha­
todfél órakor, két napig tartó betegség után Tabon el­
hunyt. Vasarnap temették.

Gyurmán Andor. Éleiének hetvenketledik évében' 
hosszú, kínos betegség ulán jobblétre szenderült ma egy 
egyszerű professzor, ki pár évtizeddel ezelőtt jelentés 
szerepet játszott a magyarországi gyorsírók mozgalmai­
ban. A Stolze-féle eredeti német gyorsírásnak F-nyvessy- 
féle átdolgozását akarta javítani, tökéletesíteni. Törek­
vése úgy a Gabelsberger-Markovics-, mint a Stolze- 
Fenyvessy-féle gyorsíró iskolában heves ellenállásra talált. 
Elkeseredett hírlapi polémiák mutatják a nyomát a ki­
élesedett rendszeri küzdelemnek. Mint a budapesti 11. 
kerületi állami katholikus főgimnázium nyugalmazol! 
tanara szállt sírba.

Lndvlgh Gyulát, a magy. kir. államvasutak elnők- 
igazgatójat súlyos csapás érte. H újadon nővére, Lu'tvigh 
Na’halia teenap délelőtt 10 órakor meghalt. A megbol­
dogult úrnő hült tetemei hétfőn délután fél 4 érakor 
a gyászházban (VI. kér. András,y-ut 88. sz.) történendő 
beszentelés után e hó 53-án, kedden fognak a szepes­
ijei»! családi sírboltban örök nyugalomra tétetni.

Blnoci Balázsovlch Zsigmond, a budapesti kir. 
Ítélőtábla nyugalmazott biraja 84 éves korában hirtelen 
elhunyt a tővárosban. Balazsovich bírói körökben mißt 
jogász nagy tekintélynek örvendett. Halalat kiterjedt ro­
konság gyászolja.

Bárdi Lajos, Biiródi Károly színtársulat»r.ak tagja, 
tegnap S Imec».bányán elhunyt. Haláláról a társulat kü­
lön gyászjelentést adott ki.

Gyászünnepeég. A ePesfi izr. nőügyiét» leányárva- 
házanak, illetve a'-vamenlielyének elhunyt alapiloi és 
elhunyt alapítványozői emlékűre a leanyárvahaz épületé­
ben (VI!., Damjanich-utcza 2(1. szám alatt) ez évi októ­
ber 24 én, szerdán délután gyászünneps»get tart.

TÁVIRATOK.
Trieszt, okt. 20. Hír szerint a déli vasúit.írsaság ve­

zérigazgatósága kilátásba kelyezte a műnk soknak nem 
ugyan a szakmánymunka megszüntetéséi, hanem az 
összes bérek évenkint 100.000 koronával való további 
felemelését, minek következtében előreláthatólag a sztrij- 
kolók h>-tíőn ismét munkába allanak.

Berlin, okt. 21. Gróf Bülow birodalmi kan- 
czeliar ma látogatást tett a berlini idegen nagy­
követeknél.

Hadrtd. okt. 21. (A Fabra ügynökség jelentése.) Teg­
nap minisztertanács volt. Tekintettel a kormány kebelé­
ben támadt nézeteltérésekre, Silvela miniszterelnök el­
határozta, lio.-y a repens-kiráiyné előtt felveti a bizalmi 
kérdést. Silvia este 7 órakor a királyi palotaha megy 
és (itnijujtjn az egész kormány Lemondását. Még 
kétséges, hogy a regens királyné miként fog dönteni.

A transzváli háború.
liOurenco-Marquez, okt. 20. Krüger elnök

a Ueldr-i iand hajón eluia/.olt.
Búrban, okt. 20. Duller tábornok a Havar- 

dvn C istlu hajón elutazott Angliába.
Joliannesburg. oki. 20. Egy erős osztály 

innét Boysen és klippriverberg irányúban elin­
dult, a hol erős ellenséges osztályok mutat­
koztak.

A közönség köréből,
Haszonbérbeadó

a bácsalmási uradalom!m-z tartozó kunbajai major (Sza- 
badka-bajai vasútvonal) „Bácsalmási szőlők“ megálló helytől, 
melynek állomássá fejlesztése most van folyamatban, 
:/4 órányira, a bácsalmási vasúti állomástól pedig 1 7 órá­
nyira fekvő l lti'J :o6 u,00 hold (KX.HJ ölevei) 1901. évi 
szeptember hó 1-töl :• évre vadászati jog nélkül. A tia- 
szonbur negyedévenkint előre fizetendő. Az óvadéknak, 
melynek összege megállapodás tárgyát képezendi, kamatai 
vagy szelvényei haszonbérlőt illetik. Adókat a tulajdonos 
fizeti. Bérlő köteles az épületeket jó ka:bari tartani, tűz 
ellen biztosítani. Sz. rr.ödés át nem ruházható. Albérletbe 
nem ad Ír.', to. Gazdálkodás négyes forgásban #•-/!.■ zl-ndő. 
Szalma, takarmány fftivtetemlö és kino datum;-», i'vlti res 
til Bélyeg és illeték a bérlő terhe. 1 rl . az •>-zi vetéseket 
átveszi es a vetőmag árát megtéríti. Szénát, takarmányt 
4 koronáért, a szalmát 60—80 fillérért kapja, ugyanannyiért 
adja vissza.

Zart ajánlatok, melyeket a tulajdonos grófnő tetszésszerint 
vis-zautasíthat, az. ajánlott évi haszonbér felévre eső ré- 
K-.-zevcl egyenlő biztosítékkal, 1900. évi deczember hó 31-ig 
hozzam küldendők.

J)r. Dobos])'g Dcmtez ügyvéd, 
59663 Budapest, IV., Ferencz József-rakpart 12. sz.

KÖZGAZDASÁG.
Pétervár, okt. 21. A hivatalos lap közli a pénzügy­

minisztérium következő kommünikéjét: Tekintett-1 a kül­
földi lapokban ismételten közölt ama téves hírre, lnty 
az orosz kormány külföldi kölccunt igyekszik kötni, a 
pénzügyminisztérium szükségesnek tartja újból kijelen­
teni, hogy a kormány semmiféle kölcsönt nem akar 
kötni és pedig azért, mert a folyó bevételek és készletek 
teljesen fedezik úgy a rendes kiadásokat, mint azokat is, 
a melyeket a kelet-ázsiai események idéztek elő. Az orosz 
kölcsönről a külföldi lapokba jutott hírek mind külön­
böző üzérektől erednek, a kik folyton, de eredményte­
lenül kinalgatják szolgálataikat a pénzügyminiszté­
riumnak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Mesterséges ásványvizek. A természetes ásvány­

vizek kelendőségét egyre jobban veszélyeztetik a gyárilag 
csinált vizek. Különféle o-vosi ajánló levelekkel ellátva s 
jóval olcsóbb áron kerülnek forgalomba, mint azok a 
természetes ásv íny vizek, a melyekkel konkurralnak. 
Ezzel szemben a belügyminisztérium most törvényjavas­
latot dolgoz ki a mesterséges ásványvíz gyártás és árusítás 
megrendszabályozására. A törvényjavaslat szerint ásvány­
víz cziin alatt ezentúl csak azok a forrásvizek lesznek 
forgalomba hozhatók, a melyeknek ásványtartalmát 
semmiféle mesterséges utón nem fokozzák.

* A bajai takarékpénztár, melyet 1848 ik évben 
42.000 forint alaptőkével let-sitettek, legutóbbi közgyű­
lési határozata alapján fölemeli az alaptőkéjét 200.000 
koronára és az eddigi ;20 000 forintnyi tartalékalapjai 
120.000 koronára. A részvények, melyek a múlt évben 
100 koronás osztalékot fizettek, 105 [írt névértéküek, de 
tényleges értékük 1150 frt. A közgyűlés határozata foly­
tán fölemelik a részvények névértékét, minden utánfize- 
t'-s nélkül 105 frtról 500 koronára. Az uj részvények 
ki bocsa jtusa, illetve a régiek becserélése nov. elsején ve­
szi kezdetét.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** A oznkorprómlumok. A «Kölnische hing» 

jelenti Parisból: A német, osztrák-magyar és francz a 
megbízottak tanácskozása a ezukorprvmiumok eltörlésé­
nek előkészítéséről a mai záró ülésen kielégítő meg­
egyezésre vezetett. Francziaország késznek nyilatkozott 
a közvetlen prémiumok eltörlésére, a közvetett prémiu­

mok 50%*kal való leszállítása *-s az adótörvények meg­
felelő módosítása mellett. A német es osztrák-magyar 
megbízottak javaslata az volt, hogy Francziaország szál­
lítsa le a közvetett prémiumokat két harmaddal. Fran­
cziaország engedményét, hogy a közvetett prémiumokat 
50°/0-kal leszállítja, végül elegendőnek tekintették, houy 
elfogadják a legközelebb Brüsszelbe egybehívandó ezu- 
korkonferenczia közös alapjának, mely értekezletre Orosz­
országot, Angiid. Olaszországot és Belgiumot' is meg­
hívják. Hétfőn fogják aláírni az e héten folytatott ta­
nácskozásokról fölvett jegyzőkönyvet.

** A határidötislet reformja. A njfitramegyei 
gazdasági egyesület az e hó 14-én tartott igazgató- 
választ mányi ülésén a biharmegyei gazdasági egyesület­
nek a gabona határidő-üzlet szabályainak módosítása 
tárgyában pártolás végett megküldött javaslatára a kö­
vetkező határozatot hozta :
Ä A nyitramegyei gazdasági egyesület nem támo­
gatja a biharmegyei tár-egyesületnek a magyar ország­
gyűlés képviselőházi!hoz benyújtott kérvényét, a gabona 
határidőüzlet szabályainak módosítása tárgyában ; mert 
a helyzet megítélésénél már kiinduló pontja 
— a fedezetlen határidőüzlet fönntartása — is 
téves s ennélfogva a következtetések és az ezeket 
támogató indokok is tar ihatatlanok. Nézetei e 
részben a következők :

Fedezetlen határidőüzlet mellett, a nemzeti termelés 
legertékesebb produktumának : a gabonának árát n -rn a 
termelő és fogyasztó, hanem egy harmadik tényező, a 
spekub’Czió határozza £ineg, nézetünk szerint teljesen jo- 
go>uiatlanul. A fedezetlen h■•tandőiizlet megzavarja a 
kereslet és kínálat közötti természetes viszonyt; tág teret 
nyit a hazat nem ismerő kapitalizmus jogtalan érvénye­
sül csenek és az adófizető polgárokat erkölcstelen játékra 
csábítja, sőt a kapitalizmusban rejlő hatalomnál fogva a 
gyöngébb k^t erre rákényszeríti. A fedezetlen hataridő- 
üzl t mellett fölhozott azon egyetli n plauzibilisnek látszó 
indok, hogy megakadályozhatja esetleg őszkor az áresést, 
midőn ;i t-azdak zöme egyszerre piaczra hozza termé­
nyeit, szinte csak akkor bir némi — tan a gyakor­
lat áltál nem mindig igazolt — jogosultsággal, 
mig a közraktári intézmény országszerte szer­
vezve nincs. A m. kir. allamvasutak kiterjedt hálózata s 
a szövetkéz- ti ügy örvendetes lejiődese mellett pedig 
annak szervezése nehézségekbe nem ütközik. A tények­
kel ellenkezik a fül irat azon kitétele, hogy a hatandő- 
üzlet megítélésénél a gazdatársadalomban bizonyos for­
dulatot fogunk észrevehetői, — mert épen ellenkezőleg, 
a Kassán megtartott gazdakongresszus a fedezetlen lia- 
táridö-üzlet eltör .őse t: ellett foglalt íiatározott állást. «A 
szolid kereskedő megfelelő mennyiségű határidő búzát 
ad el, midőn készárut vásárol» — mondja a fölirat. De 
litszen azt m°gteheti akkor is, a midőn a fedezetlen 
h.Barid i üzlet be lesz szüntetve, azon különbséggel, hogy 
ekkor valódi huzat s nem papirost fog eladni határ­
időre. A belföldi usancc-buzu-typus meguhapitása 
ós jegyzéke azonban kívánatos es szükséges, s a 
fölirat ezen r-'sz.“ megfelel a gazdasági egyesületek szö­
vetsége ahá-pontján k s mint ilyet a uyitraniegyei gazda­
sági egyesület is magaeva t -zi. Az igazgató-választmány 
ezen határozatot a G. E U. Sz -nek es az üssz- s t.as- 
egyesületeknek azon kérelem kapcsán kü.di meg, h"gy 
hasonló alia-pontra helyezkedj- n k. V az igazgató- 
valasztmany grot I'.diíy J ino.-n *k a küzeposzhdy - rde- 
keb'-n tett fejedelmi alapítványáért halas elismerését 
nyilvánította s ezt veie táviratilag közölte. Az egyesület 
őrömmel rója le háláját a nagylelkű alapitó iránt, ki a 
vármegyének nagybirtokosa, mert epen az egyesület ke­
beléből indult ki a közepi sztály helyzetűnek juvitasa ér­
dekébe » kezdeményezett mozgalom.

IPARÜGYEK.
— A magyar gyanjutomp- «3 kalapgyár réaz. 

vénytár: asag tegnap tartotta V. évi kózgyu ; s- t Űzet­
te! Gyula elnöklete alatt. Az. évi jelentés so-rint a gvar, 
a mely egy- dűl all hazunkban, a kezdet nehézségeit le­
küzdve, niegszi rezte már a maga vevőid a nie Ivek kö­
zött ív mcsak hazaiak vannak, de Ausztriából is ne -v- 
v tikét nt-ves czeg l- pett vele összeh.ü'V’sbe. Az idén nnr 
van nyeresége is a vállalatnak, meg p dig 23.*25 k. 3i 
fillér, mely összeget annak további f-ji-elése és m g - ö- 
södése érdekében a jövő évre vez°tm k at. A közgyűlés 
Kozma Géza vezérigazgatónak, kinek ez az eredmény 
köszönhető, ko.-zönetet szavazott. A .d imentesek meg­
ad .st ut n a t -lügy-.’ö bizottság tagjait : Goldstein. 
Mamit, hozma Lajost es \Veili<z Emiit újra megvá­
lasztották.

Felelős szerkesztő: Dien ex Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hiria^iadó, írod. és Nyomda-Részv.-társaság.
lgazuatő: Urdus Armand.

Napirend IDÖO« október 22.

Naptár -. Hétfő, október — Hot. . • alh Kordu’a «2. — 
Brot. K' rdula. — Bor-ig-orosz: <okt. 9.) Jakab ap. — 
Zsidó ? Tischri : 9. — Nap kél: 6 óra 15 |.«ercr.kor reggel, 
oyu. sxu é óra I) n^r-zsor e-'t». Hold kél : 5 ón 6 percz- 
kur reggel, nvugszi’.: : 3 or* 57 pnrrz or délután.

A pönsügyminisrter fogad délután 4 órakor.
A magyar tmlományoa akadémia 111. osztályának 

ülés- d. u. 5 órakor.
A főváros macanépitési bisottaácának ülése az

uj városházán d. u. Tj órakor.
A förendihás igazoló bizottságának ülésé ti. c. 11

Nemzeti mnzeum : Terriészetrajzitár d. e. 9 órától <1. u. 1 
óráig Többi tarai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Technológiai ipar mnzeum nvítva d. e. 9 órától 1-ig d. U.
3-tól

Akadémiai könyvtár nvitva d. u. 3—S-ig.
Mnzcumi könyvtár nvitva d. e. 9—1-ig.
Az iparművészeti mnzeum könyvtára nyitva d. C. 

1U órától 12-ig, d. u. fél 7-től fél 9-óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 12-ig és d. 11. 3—S-ig.
Walter Crane-kiúlliiás az iparművészet: múzeumban 

d. e. 9 óratol 1-ig és d. U. 4 órától S-ig.
Közlekedéni múzeum a városligetben ti. e. 9—12-ig.
Az uj m. kir. földtani-intézet múzeuma (Stefánia-ut 

14.) megtel; ntbetö díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi füvesek«;, t (az illlői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 óráig
A városligeti mii - arnokban állandó kép vásárlás

Nyitva délelőtt U órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti museum es az iparművészeti társulat 

üllandu bazárja az ullöi-uton hétfő és n-mtek fcivetelevel 
nai onkint 9—1-ig

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-maeeeleem a kerepesi-oti temelőhen nvitva d. a.

i órától 5-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara es terkép-gyüjtemenve nyitva 10—1-ig
Szabadalmi levéltár 1 Liz>ehet-kórut 19.) nyílva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi museum: Igazgatóséig V 

vaezi-körút 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelem történeti gyűjte­
mény es háziipari kiállítás (melyben az üzletvez--töség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparrsarnokhan 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — A in. kir. központi sta­
tisztikai hivatal nyilvános könyvtára és térképgyűjteménye 
ez évi szeptember 1-től kezdve az. ünnepek és vasárnapok 
kivételével d. e. 10 órától d. u. 1 óráig ismét nyitva áll. 
— Fono-, szövő-, ruházati és bőrdíszmű ipari kiállítás, 
9-től d. u. 6-ig, a városligeip.u csarnokban. A külföldi 
kirendeltségek központi üzlet- vezetősége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság) V.. váczi-körut 32.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. OPEMHAZ.
Budapest, 1900 okt. 2‘2-én.

ficüüZETl SZÍNHÁZ.
bérlet 17U.

T-udapest. 1900 okt 22 én.
A tékozló apa.

Színmű 5 í'eiv. Irta itj. Du­
mas Fordította Fái J. Béla.

NÉPSZÍNHÁZ.
Burianeat. 1900 okt. 22-én. 
Blaha Luiza asszony vendéi 

felléptével
Ä sárga csikó.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta C’sepreghy F. 

Személyek:

Személy•ek:
Pi vonni ere

lő- Chavry Pauiavné
Kelén A’é záros
Tournaa Gv nes
Ligneray Császár
Prailles fi tmyi

Horváth
Godefroyné 1 hí kosi
Albertine Hettvey

Latabár
Victorine

Kezdete 7 órakor.

Bakaj 
Erzsi ke 
Csorba 
\ gnes

Gelecséri
Peti

Szerdahelyi
BHha L.
Szabó
Siposné
Vidor
Németh
Ra«kó
Delli

V1G-SZMÄZ.
Bndane>-t, 1900 <>kt. 22-én.
Coralie és Társa.
Bohózat3felvonásban. írták: 
Valabrégue és Hennr-quin. 
Fordította: Heltai Jenő.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 okt. :2 én.

A Gyurkovics-lányok.
Életkép 4 szakaszban. Irta 

Herczeg Ferencz. 
Személyek:

Gyurkovicsné Szilassy

Dufauret Góth
Lucienne Kalmár
Lau re Niké
G lapis sard Ven drei
Clémence Haraszthy
Ver.-aquette Fenyvesi
Thommerel
Coralie Hunyady
Etienne Hegedűs
Buzenol B ónaszéld
Poirel Bárdi
Buzenol titkára Győző
Liane
Hófehérke Varsányi

Kezdete '/28 órakor.

Katinka

Ella
Mici
'i’erka
Liza
Klári
Piadványi báró 
Gida 
Horkay 
Kemény

Sándorffy
Semessey

Kezdete 71/-

Dória 
Gombaszögi 
Aranv- 9=y 
Galambos 
Szende 
Haraszti 
Molnár 
Vidor 
Ráthonyi 
Odry 
Kardos 
Füredi 
Giréth 
óratcor.

városligeti mim.
Budapest, 1900 okt. 22-én.

tlránia
Mauyar tudományos színház
Budapest. 1900 okt 22 én

Petőfi-est
tartja Tordai Grail Erzsi 

Kezdete 7*/a órakor

várszínház.

Budapest, 1900. okt. 22-én 
Zárva.

Színházi játókrendek.
A magy. kir oporaaáz műsora : Kedden Rigoletto

Szerda« laust. í ttar kon S Walkür. T én te km Tetemre 
hiv;*- . (.opp' ba. Szombaton Mignon. Vasárnap Teli Vilmos

A nvmzoti színház miisora : Kedden A czirártv. Szerdán 
' ‘Ighcz i kalmár. • mtörtökön Váljunk el! Pénteken Éjfél 
ut.:a (először;. Szóm•■rton ÉjfV-1 után (másodszor) Vasárnap 
dHub-n Aríinyasszony, este ÉjíVi! után (harmadszor).

A várszínház műsora : Csütörtökön Folt, u mely tisztit 
Szombaton Az ezer.

A nnpszinhuz műsora: Kedden Szerdán San-Toy 
(,sul< s'hjt.n A kis szökevény. Perceken és Szombaton San* 
Toy. Vasárnap délután Lili. este A szökött katona.

A magyar szinhá;: műsora: Kedden An got asszon) 
leánya ek.-z r. Szerűi in Angol asszony leánya (másodszor; 
(-sót/-r tokon An got asszony leánya (harmadszori Centeken ét 
Szombaton Angol a-szony leánya. 1 V/s rrnan délután Az asz- 
színyregement. e-: • Angol asszony leánya.

A vígszínház műsora: Keib en e< Szerdán Coralie t: 
Társa. <'sotörtökön Énekek éneke. — A far' : s <először) 
Te, >eken Énekek éneke. — A farkas (másodszori. Szombatot 
I-.nekok 'iieke. — A f" kas (harmati szór). Va nr nap délutác 
Coralie és Társa, este Énekek éneke. — A farkas.

CT"** i~ )s Sándor
(.1 Magy. Kir Opera v it tagja) Mar rr-rc '.- reisn népdal- 
fiiekesvnek tr ■ ól ;iilü kitűnően szervezett liaitársulat:

irt-!, és mir.den este a

V, fifni - n - , i r 1
síi' Aw í ti tad V> Ctc% ú e ft á-i Vé

Tu,í.n a eh g wtpse @ 2»

2 unyea műsor.
Számos látogatást kér 

9656

Szabad bemenet.

Tepli -József kávés

ssmxz ZZÜETSK

t.

legjobb

P* I r| 1 ti r"» s 1 - ir^3
.... fr r\ "■) • ’"?rr~;P1:;'f)hnnLrí Utőj/'i iüiőiíiíi-; ö-. Jygküíiuíl

VI., Dalszinliáz-utcza S. sz.
(a ni. kir. Opera mellett).

Ölesé) árai:. Hit iáiéi kiszolgálás.
Soro?:: Tentsch II. József rs. és kir. udv. szállító 

segesvári pinczéibőL
Számos látogatást kér mély tisztelettel

\\ Nyitva
Spiegel Jcimícz

39275 vendéglős
GsnnEsvjssáEsmaBmsBBaa

á-rt ; 7' . úL ukójfc uű)

7)2a '/,10 órakor.
ClfMCE

Ma 10 órakor.

n
M

á-. -
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Szsiizássiós újdonság!
silók..... "A »As ll

w:‘ ,u- Í..1U«.' i»v ai. A
1?T,
W tnfciK

Eredeti énekes népszínmű. Ptendezö: Rótt S. 
Személyek:

Dr. Szakács Zoltán............ ..........................Rótt S.
Göröni-sér András, módos [larasztgazda ... Steinhardt G.
Ibis, a felesége .............................................Ferenczy Zs.
Kárász Bálint, községi harangozó...............Péteréi Gy.
Trézsi, a felesége ....... ..............................SHiindierné G.
Ponczak Simon, korcsmáros ....................  Pfeifer M.
Süveges Jóska, par tsztlegény .....................Ormai íd.
Sári, kóbor czi ranyleány ...........................SU Lengyel G
Sanyi, prímás ....... . ........................ ........Für-: B.
Komor Gergely, budapesti deteetiv .........Echten K.
Tollú Márton, községi segédjegyző ... ... Juhász J. 
Muzsikus czigányok, vásárosok. Történik a közelmúltban 

egy alföldi helységben. Ponczák korcsmájában.
Végül:

A. X5 to. 37 O dL ± t &.
Nagy parodisztikus bohózat Lcitner H.-tőL Zenéje Kmoct 

A-tól. 3948)

HüiiISJiega JU ” ^i'ercmben
«so Béla

SZäLLOOÄ uerts kedvelt zenekara játszik
Kezdete S órakor.

$ fit f

feljebb! — 14 méter — póstahér és vámmentesen szállítva! Minták 
kiválasztásra,nem különben fekete, fehér és színes „Henneberg-.-olyem" 
blousok és ruhákra alkalmas. 4ö krtól 14 frt 65 krig méterenkint —

Csak akkor valódi. ' ' r.-veilen tőlem rendelik f

Hszmetey rs
Jn

Ci. e. .
m
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Ziiriciite



Kis hirdetéseket
Btfogad az Egyetértés szamára 
e kOiponti hivatal Papníveldé- 
ptcia 8. Sí. és a követtel«

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
•ohénytózsdéje VI. kér.. Teréz- 

klrst 54. szám.

Burger Vilmosné
dthánytőzsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemeceek A. 
BohánytCsedéie IV. PillMw 

3. szám.
Deutsch Julia

dohánvtőzsdej e iozsef-körst 
80. sí.. (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
fcQoyv kereskedése Beda, II., 

Fö-ütoxa 2. ssam. 
^lamiiit minden klrksUsl

Látványosság 
keveset használt

bútorokban,
esek között csakis urasa­
toktól vásárolt 10 teljes 
lakberendezés Ezenkívül 

igen nagy választék egyszerű 
matt és fenyegeti bútorok­
ban. Konyha-bútorok min­
den kivitelben. Képek hír­
neves mesterektől. Szőnyegek, 
függönyük, gobelinek es lám­
pák : ugyanitt keveset hasz­
nált bútorok vétetnek és 
eladatnak, továbbá kapható 
egy fekete pianinó tinóm kivi­
telben Badaj-est, VI. kerület, 
Szereesen-utcza 1. sz. 1. em. 
Vávzi-k örut <arkán, az Andrássy- 
ut közvetlen közelében. 39520

1900

Más hasonnevű czógekkel való 
összetévesztés elkerülése 
végett pontos ozimet kérünk-

Hassa ált és *5

pénz-szekrények
lodkivüii nleso áron isDhv.ók
i béen péusaskBémyif mr rákié- 
ifcsa, Badapemi, V-, BéU 
lánv-ntoas •- 37960

Bútor.
)udik íróasztal - specziá-
ista 100 különböző Íróasztalt 
!S könyvszekrényt tart raktáron 
egolcsóbb áron. Daniján ich- 
itcza 50. sz. 39+15

Bútor
zép faragott haló és ebédlő 
lesón eladó. Király-utcza 92. 
sztalos műhely. 39624

Bútor.
Isak még elsejéig tart a bámu- 
itosan olcsó bútor-eladás 
áló-szobákban, kredenz, szu- 
yeg-diván. szalon garnitúrák 
s úri szobákban. Uyár-utcza 
5. a kárpitos mesternél.

39617

SZIETFIZETÉSRE
Fa legegyszerűbbtől a teg*no- jgi 
I inabfc k-vitetig óe>bV> tg

le^jntányosabban
Ehrentreu és Fuchs

test verőknél,
I Budapest,
VI , Teréz-köriil 8. sz.

(András»y-ut k-'/.f'rben.)
1 Késes árjeriyzé1. ingyen. B

//

Osztály-sorsjegyek:
A megújítási sorsjegyek és nyeremények 
beküldése portómentesen történik.

//

tudjuk,
hogy az okos nő sohasem pazarló, de az okos nő sohasem 
krajezároskodik ott, ahol elismert jósága portékáért valamivé 
többet kell fizetni mint a hitványért. Az o_kos !Ía_
sem vásárol más szappant, mint Doering-ezappant a 
bagolytyal, mivel jól tudja, bog) azzal arczanak szépségét 
és ?deség!t megóvja s mivel azt is tudja, hegy ez vásárolván 
a legjobbat és legolcsóbbat kapja valamennyi toilett-szappan 
közt. Mindenütt kapható 30 krért.____ _______________ 1

Ü
j aranyozó,

melylyel bárki 
azonnal moshatóim

újjá aranyozhat
elavult tükör- es 
képrámát, szobrot 
stb. Üvegje ecsettel 
80 kr., \ literes 

3 frt, Vs leeres 1 trt 5o kr. 
Megrendelhető Kertész Tódor­
nál Budapest, Kristóf-tér. 3V43i

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsiií- - e- idült hugy- 
csöfolyásnál (uiigfolyás stb.i 
egyedül gyors t-r biztos siker­

rel liaszti;át"útnak u

Gonorrc! - Piluiák
melyek egyedül <• ak Síibe v- 
stein S. Vl gveszeti InbuiaTi-
rmmábnn Bécs, IX . Ros- 
sa.n<*rlk*mle 35. sz. kajdiatók. 
Ara egy doboznak fit 2.-A), 
(ezen összeg levélbélyegekben 
is ellogadtatik.J 39.>tS

Bank- 6. Válté-Ozlet Részvény-Táraasáonól

Budapesten,
csakis W., Váezi-utcza 37.

(a bank saját hazaijain. 39660

•teanlls:- és váltó--a.=let részv.-tárcaség * i
Budapest, IV., tfáczi-utcza 37. ;

500,000 korona nyerhető
I db 37,,-os Many. Jelzálcg-sorsj.-igérv.

Húzás 1900. évi október hó 2o-én.
Főnyeremény 100,000 korona

1 db Becs városi sorsjogy-ipr '
Húzás 190U. évi november ho --án.
Főnyeremény 400,000 korona.
no \ kettő e/ytttt csak 14 korona

kor. 15« —
0SF Teljes ntánvéttel nem küldetnek.

99

Ú-FOGAK 35
______________________ keltebb

.uon, a nélkül, iiwgv a gyökereket el kd- 
lene távolítani. K*»ghii:-...-= «s fo-Aö rues 

lajdaloiii tielkul e -zkuZolteli
1,<íFFB.ü;hí E. fogorvosnál

------ -- ----- lillíilc IllOÄt V9f>24
Indapest. IV.. Váezi-utcza 10. sz. alatt.

ANKER“
élet- és járadék-biztositó-társaság.

Magyarországi vezérirépviselöség: BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér 6. szám.
(Anker udvar) a társaság saját házában.

Összes vagyon 1899 végén................................. 134 millió korona
Biztosítási állornánv 1899 végén...................... 500 millió korona
Eddigi kifizetések............................................... 221 millió korona
A live ■■eményréHMsúléP.el biztosítottak a vegyes .« halálesett hiztositásokniU A"* 
Irttkv szerint - - mint busz ev ót» - mb-ben is az évi biztosítási díj kaptok

készpénzben kifizetve.
A vegye. é. takarékpénztári bizto.itáeoknól B osztalékterv szerint 'vveilkint emel- 
tedd Ii-zl t'--' '•! ussy..» .. az egész biztosítási tartamon Keresztül befizetett dijak d lile- 

tóíeg 1897. 9«;.„ 1698. 12",1899 16»,„ 1900 18», fizettetett ki készpénzben

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.
Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prospecta-al es felvilágosítással szolgálnak a fenti magyarországi vezérkép»Ueloseg 
(hová ügynökségek iránti ajánlatok is ii.tézendok), valamint a tarsasag ügynökei-

i!

1
A bábolnai magvar királyi állami ménes és méntelep osztály 1900/L | 

évi minteerv 8000 n. zih szükségletének biztosítása vegeit foiyo évi g 
október hó 25-én délelőtt 10 órakor a bábolnai magy. kir. állami g 
ménesbirtok igazgatóságánál -/.árt Írásbeli ajánlatok utján nyuvanos ajánlati |
versenvtárgvalfis log tartatni. .... v ®

Ä részletes szállítási föltételek a l'öldmivelesügyi minisztériumban a 
gazdasági főigazgatónál é« a bábolnai magyar királyi állatul menesbirtok 
Lazoatósá^ánál a hivatalos órák alatt betekinthetek. .....
° ° Az 1 koronás bélveg-el ellátott zárt borítékba foglalt mintázott aján­

latok a szállítási feltételek elfogadása mellett fönti határidőig a bábolnai 
magvar királyi állami ndnesbirtuk igazgatóságánál nyújtandók be.

Megkésve érkezett és kellően fel nem szerelt ajánlatok figyelembe
vétetni nem fognak.

Budapest. 19U0 október Ló.

M. kir. földmivelésügyi miniszter.
saSOSraaíS^*S5«a9BB«EBr^SHBB!raSÍ»nE?*BW!asaS^^^5CK'S®5^®?_
Hirdetések felvétetnok e lay részére a kiadóhivatalban 

VI. kér., Paj)iiÖTülde-utcza 8. szám alatt.__________

le-újabb butur.albumunkat tout mint 
Kj képpel lő kr. beküldése elleneben bermentve Küldjük. 

Bevásárlás eseten a beküldött 50 fillért visszatérítjük.

IFI
M
mi,

% Í1'mMi

a íeydusabb választékban
»zolid árak mellett a legegyszerűbbtől a legfinomabbig, kusr 

rólag jó minőségben. áyozi

Kétszáz minta szoba készen raktáron,
valamint egyes bútordarabok is.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar butor-ipar társasága

Belváros, Koronaiierczey-uícza 2. sz., Kig/á-tsr sarok.

Heti. univ. iiiiiií]

2E2E25Í

emerit. kórházi orvos Speciialietit 
gyorsan és alaposan gyógyít bármily i - "-rí es makacs

titkos betegségei
(bagyceőiolyáat sebeket, eypbilíet s. u

Impoteiltiút (férfiúi gyeugoseyi
még idősebbeknél is meglepő eredményűvel 
■iker folytán honorárium utolng i- fizethet•• Levelekre 

dijtaianul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1. em.
Rendel d. e. 9—U ; e»to ti ti- e

©©

%

5® «L;

.:!>

Szerkeszti:

Radó Antal. »«ép«
* e38ig megjelent számai:

' ’ Ué., 120., 121—12*., 126., 130-, 133-, 136., 137 139^ 144-, 146. 148 ,

JEgyes szám ára 30 fillér.

£-y

üiHilja:

mJBEBT íWodiansr F.ésFiai]

•V

i

cs. es kir. udv. könyvkereskedése.

21.. 22 . 20., 27, 30, 31, 32, 34, 36 
84 , 87 83 ,90 93- 94 . 96. 97 . 101, 102 -106.109 - 113 ,

UO, 121-121, 1267Í30", 133.; 136, 137-13», 144.. 146 148 , 151 163, 264 ,260 20!
A dűlt betűkkel szedett rti-u u {or-űitó, illetve a kör

: kg. Cuba kávéi 6.33 Inén 
5^és V, kg. Csiszár keverek-teiti.60 írtért

küld minden más költség nélkül 39315

FRATELL1 DElSiMGER ezég
Luvcbehosatali italét®

3ZF1 H TO mSL
&ar >-rlap 1—§r-7e---~ "'*8^

Magyar királyi államvasutak
budapesti jobbparti üzletveaetówege

>95 1. szám.

Pályázati hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak.

k zben lenth 2 u~.-2egyj|.. . elada>ra
iseget ni általa itlajunio;

-ül- esT-tre. az 1901. t-vi « eez--:iihtr
, u reu k.uveU'-zó hu. aj- '• egeit;

;■ aitaí az ill* t » v**vu reu*'-
1 v.-vu ezen hoixlukat, a lehzolitá-
pun helül átvenni e- a ríZei talhó

Minden füzet egyenkint kapható.

rebocsátó neve.

A csillaggal jeizeU munkák színdarabok^

Í113/900/AUI. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgato-ava ;tz 1901. januar hó 
töl deczember hó 31-ig budapesti központi szferöirban 
fllő és feleslegként rendelkezésre álló mintf -y l'KX.) drb. 
es len- és kencze-oiajos es mintegy 410 drb. terpenOn olajos 
>rdót eladni ohajtvá'i. erre ezennel nyilvános pálv/iz.iiot hirdet.
A fent kitüntetett mennyiségek. :< melyekie néz;e a magy. 
r. államvasutak seuuniiiemii kötelezettséget nem vállalnak, 
így óbbak vagy Ki.-i-hbek is lehetnek, »•nnéltogvu k*d*le; 
end a vevő a lenti idő 
irtiló egész hördülném 
akon átvenni.
Az összegyűlő Imr-i 
j végéig ősazegyiib l. 
gnak fentuevezcli - 
)csáttatm. es tartó, r 
ítelétői számított -> na 
itávoütani.
A hordók azono.-s.tg.ua a magy kir. ..ll;uu\ a - *» n-m

Áltálnak kötelezeltseget, vevő tehát nem tarthat igényt arra. 
úgy ugyanazon hordókat kapja vissza, melyeket o esetleg 
udlitott, hanem a neki rendeik«-zes-re bocsátott uarmely 
jarmazasu hordókat elfogadni tartozik.
A hordók eladasa kuteiez» tt-eg nélkül azok allapotara 

árténik, miért is határozottan kikóttetik, hogy az ajánLitbau 
üágosan kitunietendö, liogv a felajánlott egy-etfarak a burmeh 
llapotban levő oly hordókéit ertetriek. a melyeknek minden­
ár sérült alkatrészéi, úgy mint <longái, fenekei es abroncsai 
negvannak.

Kikőttetik továbbá, hogy minden ajánló ajanlataval az í* 
ílett hozandó határozatig kötelezettségben maiad 

Az ajánlat részmennyiségn, i- tehető. Az ajaiilo a jeien 
iirdetésbeu fel nem sorolt teltételekre nézve a magv. kir. 
liamvasntaknak az ócska anyagok eladására 12229.’96. a 
ennálló általános feltételeket kötelezőnek ismeri el, melyek 
0 fillérért a nyomtatvány tártul megszerezhetők es melyek 6U 
ittérts magy. kir. belyegjegygyel és az ajánlattevő aláírásával 
Hátra okvetlenül ajánlatához csatolandók 

Exeu feltételek az értük jaro 30 fillér é> 20 filler posta- 
óltségnek a nyomtat vány tárnak való beküldés'.- ellenében 
ivánatra postán is megküldetnek.
Az ajánlatok, kizárólag e czélra rendelt es anyag és leltai 

zerzési szakosztályunkban egy példányban ingyen kapható 
űrlapon ennek rovatainak pontos kitöltése mellett állitandók ki.

Az ajánlatban az ajaniati ar számokkal es szóval végre a 
énti feltételek elfogadása világosan kiteendö. Javításoknak és 
/akarásoknak előfordulniuk nem szabad.

Felhivatnak tehat a pályázni szándékozók, hogy ide vonat­
kozó, kellően lepecsételt es (egy) 1 koronás magy. kir. bélyeg­
gel ellátott ajánlataikat ezen kuiielirattal: „Ajánlat üres len­
kende- és terpentin olajos hordók megvételére 157113/900^ 
számhoz* 1SOO. évi november hó 17-ének déli 1~ 
órájáig az anyag és leltár beszerzési szakosztályunknál 
l Andrássy-ut 73. >z. 11. em.) benyújtani sziveskedjen -k.

Bánatpénzképen az ajánlott egységár szerint kiszámított ert« k- 
• sszeg 5°/0-a az ajanlat benyújtását megelőző napon deli Íz 
óráig a főpénztárnál készpénzben vagy állami leletekre alkal­
mas értékpapírokban leteendő.

Más ügyletek biztosítására letétünkben levő biztosítékok tz 
ajánlathoz nem fogadtatnak el bánatpénzül.

Bánatpénz, vagy aláirt feltételek nélkül, továbbá elégtelen 
bánatpénzzel, a kitűzött határidőn túl. vagy nem az előirt 
ajánlati mintán tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Pétajánlalok semmi körülmények között nem bocsáthatók 
tárgyalás alá.

Egyébként a magy. kir. államvasutak igazgatósága lentartja 
magának a jogot, hogy az ajánlatok közölt tekintet nélkül az 
ajánlott árakra szaluidon választhasson, továbbá, hogy amennyi­
ben ennek ellenkezője az ajánlaton ki nem köttetett volna, 

szerinti részi Mennyiséget engedheseu át, mely esetben 
az ajánlattevő az átengedett részmennyiséget is köteles átvenni 
és végre, hogy a ezel elérésére más intézkedéseket is tehessen.

Budapwt, 19UU október hóban.
Az igazgatósáé

14g! (L tannyomás neiu dijaztatik.)

*1. Katona, Mánk náe. btölhy Ls.
!í. Haupaaaant. Ayró ulueezói*-
ewK. Jo.h Heia.
.. Börzsönyi Damol Váloga­
tott órí ál

Copyce. Kovácsok «ztrájKja *■ 
egy^t, «-lb. kólte-.u. Hado Antal. 
ó. Kíaíaludy K. A korCk. btö-
thy Zs.

6. Élpulaez. Humoreeekelt
7. Do Aiuíole. A bor. lóin b
0. Zrínyi, oxigén voeeedelem.
- Du 31 aurlor Potter. Trilby.

10. Cookonai. Dorottya Aigytsy.
. 1 — 1J. Arany Janos válogatott 
baiia<iá; itesolai ktadáa.) budi. 

Itt I -1 .ez elbeezwlPk tára. Kado.
14 Petoll. Vu rtíjzok. 
ló. Dumaa Sándor. A kaioáUáe 
bolg.v >ze.-.ere A 

IC Síomalzaxy I. Légyott Lár-

ram Zia elbeszélők lira. Amb­
rus Zoltán.
itt Äovotta. A beceteieuek. Kndó 

jb. Kisfaludy Karoly Válogatott
köitcioeov. .. Hanoin József.

Shakespeare bxoniivxu-
®ji álon». Aranv j . «lek. kiuCáe..

22. Kormr n. l-Vtiui hagyományai.
iSuk j. -» József.

Byron, iiauíréd. Ábrányi h. 
24 Ágé. 1 Adolf. Vlolka Vera 
-tó Bardou-Najao. Vágunk el.
bai beta.

-o. Deák í'erenox IBCl-iki alsó 
lelirati t e-r'> Ív.

*i7. Alaeuyloa. A leláaesolt éro- 
raethcüsz. Z«laky Karoly,

: t(. B&raouy István. Vad*«- 
lOrtenctok.

-2V. Murper-Barriére. Bohém­
élet batio A.

au. Solu ki:á.y névtelen legysOjé- 
iiuk könyv.'. Szabó—Mika.

*31. Molióre. bándin OyOrgy. Ho-
vesi Sándor.

32. Gracza. IMS. marexiue lu.
33. Bourßet. Három elbeexélée. 

Hevesi Sándor.
84. Szaboloeka X. Versek.
Só Turgenyev. Ar ötödik kerék. 
Stabotié Sogall j.

36. Kossuth Lajos 1848. juhos 
U-iki beasédw.

37. Fiam»árion Camille. C*u- 
lago- eeték. Tóth b.

•rt- Tóth Kálmán. A király hfc-
3vf í)roz Gusztáv. At dr ar 

aesz- nv ée a baba. Béri Gyula.

40. Verteey Arnold. Kisvárosi
történetek.

•41. Ibsen. A népgylilölö. Vikdr 
Béla.

42. A kuruezvilág költeexete. Kar­
dos A

•48. Bohlller. A meeemal meuy- 
»••xonv. Varadi Antal.

44. Petőfi Sándor. Klbeexéléeek
ve rurUpi tziMxek.

4.Ó. Poe. Rejtelme« törtéuetek 
Tolnai Vilmos

4b Jókul Mór. Lmlékbeeiéd 
Uu«l< trí-udroköeröl.

4. Kozma Andor. Víg elt»e-
48 Buttl E. A. A2 erkölcstelen.

49U Potóflne Szénáról Júlia
CKpló;* ce letelei lérey Marihoz. 
Jók»: e/jszavavtil.

60 Tennyson. Arden Euuch. Lő- 
rtntzi (Lehr) Zs.

61 Murai Karoly, tiuezárexe-
• 62 Magyar uépbtJlacltk. A,'orvav.
I -ótt C a vallót ti. ínekek éuexa.

Hado Antal.
I 64 Fáy András válogatott 
I meséi. Badtcs berenct.

66. Salagub gróf. A medre.
Amiroxovics D.

6C Ambrus Z. Hniótoröttek 
I 67. kieyer Konrád. Lgy eze 
I géuy .f . ex.'ovntiée«*. Hevesi S. 
i *68—ók. Jókai. HelrUe 
1 CG Czehov, Káinéi aaeronyuk.
I Stabö Lnare.
I 61 Kölcsey Ferenci váloga­

tott beszedői.
I e-2 Tiké. T'íjánzületé« Amerikai 
! 63. K/i fdáaay Antal. Páxmáuy

Péter élete.
64 2’alk Mikes. Lrzeébel király-

66. Cicero. Ax öregségről, bár
btdn Gat'or

66. Xudyard Kipling. Indiai tör­
ténetek Miké Lajos.

«7. Kaboe A*de. A ewengeri kala­
pok ée euyén történetek.

68. Szál ár dl János Siralmas 
krónikája An/.val D- 

•M—7U. Arany János. Toldi. (lek. 
kiadás I

•71. Mellére. A fderény. Hevest
Sándor.

•72 Jókai. Fekete vér.
78 Plutaroboe. Periklee. Kacs-
ttovtes Kálmán.

76. Arany kisebb költemó- ' 
nyviböl. MoraviSik G- ilek. kiud.l I 

76 Spanyol elbeszélők Szalut

líaneen Fr. hj«-u jégen 
át I A i rum útja. Tito..* K.

7b. Nanaen Fr. Ej«n ée jogon át.
il. A i/ u.ut Hrózik K.

Tó Gvadányl. A peleakei nőtá- 
r.UM Kardos Albert.

•8<i. Brucoo. Pi'*tro Caru««>.Ver­
ge. i' rA-z: ' ecetllet. Hadó Antal.

, sí Mikszáth Kálmán, két el-

e- Ooypee F. Hennette. botllikni
Tóin;, essy M.

83. Tüatllde Sarao. Leányok.

•éi Sophokles. Autigune. Kernt 
nesíKetnpJI József.

bó. Ábrányi Emil. Márcnuei da­
lok.

86 Tolnai Lajos. A nagy gyáro­
sé k

e7 H8. Aranv. Toldi estéje. Bá- 
Mocsi J. (l«k. kiad.)

•89 Glaooeu. Ború« szerelem. 
Hado A.

8u. Holtai Gáspár válogató tt 
nie«) Imre L

8i. Müsset. Tizian fia Mar-

yl Klelland Sándor. Klbeezé-
é-ie*. Htlook E

fitt Well*. Világok harcsa. 1 rée«.
Mikes Latos.

9-6. Uxyanas. H. rétó.
y; Kölosey válogatott versel.
Ser.vesv l.Jszlr

Vb. Boooaoolo,
Radó A.

I 87. Keleti Ouestáv 
Markó Károly

88. Franozia elbeszélt*. Máeo.
Óik sorozat. Ambrus Z. is Töl-

8$ Olasz elbeszélők. Második
sorozat. Tóth bein.

100 Jókai Mór. Szép Angyalka. 
Kis képek

101. Arany János. Az eleölopá«. 
Jóka ördöge. Komárotny L. U»k. 
kiad.)

102—106. Arany. íueuie.véttyek 
Toldi ezurelmcböl. Moravcstk 
Géza. hsa. kiad.)

106-108 Shakespeare. János ki­
rály Arany J. ilsk kl».dj

Válogatott elbe- 

IdÓsb

•114 Möllere. BotcsUiália doktor. 
Gabunst Arjnui.

lló Virág Benedek Vá gatott |
kffiten.-i.'«'. :.:n:«v A.uJar j 

116. Murai líávoly. •«• ■ v-e 
117 KeroUji i-oe-káté. Irta dr. j

11- Orosz elbeazelök tára. •
Amtrozovus [JCZSO ,

11V Salvatore Fnrlna. Lrosebb 
a B/er**l»*iunel. lo’.h bilu.

12U Cserei Mihály il«<töriája
Angyal l>

121 122 Arany Janos. KaUUn. .
Kevrunu. Szánt Luaz... : .ve. hr. \ 
Ridnux Rezső «Nk k.a.l.)

•123 Ibsou. A távzadalom tarua- 
s.-u: Luzur Htlu. \

124 Oou-'Oe. Adós r.zeas Re- | 
vény loth Hélu.

127. Kisfaludy Sándor V.u vt
tuti rvgé) - < :i«d tuu:z - I á: i», j

MiUy én Uttvtae - ' 
Szigetvári hun. , j

126 Tciizto’ N. Leo N -V“’« •*- J 
besxéioartk. .szuco Lnarc

127 Bocsky László. Amerikába j

•1_8 livrou. Ka u M: e Lajos, j 
12'1 Kőbőr Tamas.KlM«Ki-!c-ek. 
Ifin Kazinczy Peronos leve- j 
lel. ötemvlvcoyek ür 1 u. -v t■ 

Itt. j/loelier. Az arnuvca.uáJö.
I Szerdahelyi Sándor i. ré*z.

182. Upyaaaz. 11. ié-»z 
138. Angyal D. Hntlilen <iábor 

! 6ieua>* sz»mos koppéi.
184. Slpulusz ll-'kkosi Viktor.) 
U,at- Mivu.resxkek. 

l.ú Kazinczy Feroncz. lé
I lyáme.di .• . ele. I.Szemelvények.) 

Hálássá /ozset.
13. Zoidí Márton. t?xu:é»i-íus-
tőrlák.

187 -38 Arany János. Buda ha­
lála Moravcstk Géza Ibk. z.aJ 

140 Anutole France. Ré/i dol­
guk. Kibeszélő» wk. Ambrus Zoltán 

141. Poe E. Rejtsin.es törte:."i.-k. 
Második horozat. Tolnai Vilmos. 

142 Möllere. A kéuyeske löt. lle-
ll^Thury Zoltán. Urak és pa­
rasztok 1 Elbeszélések).

144. Arany János. VojUmt Ars 
poétikáim Kelemen fíela. (Ixk. k.)

145. Tinódi »eoestyen válog“-

148 Kisfaludy Karoly Víg el
t.,.,/.- -c: bai'"Czv "főiset.

14? I.udyer- Kipling. A Dsuu
v. Mikes La;o>

If. iiov.it» Antal. Magyar nép-

l.Vt * : .3 Kentple. Krisztus k-ive-
ill. Jókai Mór N« nyúlj hozzám

1 , . 1 K-aud tok As
V;! ak törvénykönyve. A". .Vagy >.

1 •; H. Q. Welle. AzidöKep

1 - Petőd Szndor « :i vv:
ló.-T. bori K K;..0ih'« tunerek. 
V-1 Ottltitt ma. lorökne-ben\

161. Fraticzia elbezzclok turn.
ihn - /at. Ambrus Zoltán

•a.: Aíacityioa. Agaiuemnon.Vj- 
lv3.‘"'p<taü

I '.Ott h.-tír.M /-«/»VI A

iurí.í;in&=tl5!5b.oÍ6 : .s*1 *«•*.
vanzez. Mara éa em eb lOrtéuoiek.

Sándor .‘

lt.4. lud.u; t-'i-téneiek. 11.

lt: MaUhenyl Flóra. Spany .

Verseghy Forenoz vál.
i. .... Mudwu . h.

107. Flutarvho-. ‘ -.nolanue. Dr.
Halmon

li> Äln’«azcntl G os Apor P
Dr. Ratio >».

V/.i 1." DoaztO ovazklj. A jí-

171 Petőit Sándor ko.iemeuyyi.

17 Bzriium milliói. . k. s /•' 
17:'.. K-tdo A. Két . ia»- kőliöiiu. 
1.4. Kene«.«l Géza. Három ei 
r. -7<■ ‘ -

Hó J Kai Mór. K.seUb a.kxlmi 
i, v. , . . R. v. ée jegyz. vllatla
S-.ínnyéi Lerrncz

17o. Id. Ábrányi Kornél. Jvl-
lemképek t n agyar z-mevilágból.

177 - 17- Szemcro Maroozy A 
uakkiá-vk kéz:k iityve.

•j7n lt«1 ÖL.tknpero ("oriclacua 
F«>rd Petoh Sándor . Bev. és jegyz. 
ell. RuJo A-

2M. Jókai Mór. Népvilág, isko­
lai k adá-. Szintivel Ferenez.

2GO Cl. Jókai Mór. xalugutott 
rc-zek az Uj ÍOl ivaur ez. t ugeny- 
ből. Iskolai kiadó«. Zlinszk\ 
Aladár.

A mav’- kir, iilliin*v.i
1 wn.'tlai re-z.-re 19ul
-zal! tar-ái u U)i!vanu< p

Az 1901 . évi ih'-.'k- z
alkalu.iva korlátlanul

jlva ; a vóplo
! - -./állít .11I0

íZ.ti.Hu . .1 köz- -l'etni r
töu 1110 29. tenni

köbméter er
166 „ jég

4.". n ÍUC

6 n jeü
U 57 n tol

19:: „ )eE
18 „ luc

5 , Ví’r
11 ” : :
34 1 vu.

6 t> fal
182
1U9

31 -

1 »■.<»<> 1 f oly. • meter
u.i u •darab puhái

lü-'U u O. X tvl'.zs

ti llNl puha
eS kivrit*
i-.lv ..;:aili‘ -.-a 1’"' .
e-.i .«- r.i: 1,0 V egeig I

A : (i.
tik’ V SZCl'ríl .ml ajánlati
pályázati es szállítási

1 z* • í \ **; ■■ őség 'Bmiape
2. 'Z..111) anyag neszerz*
esetleg r,

A j ah iZitti fel te tele

»■vhen sztikséges pályafeutartási fák 
tlv izatnt Iliid».-:.
•iito szük--- ;l‘-t. mely a megrendel í 
elemelhetö, vutry le-zallitható, alat<c 
.res megrendelés, mely alkalommal a2 

lak pontos meiiiiyisége es méretei 
,■»nak, tolvó évi deczember hó vég* i

gi-nye fenyő deszka

szélűié tszetlen

•nye fenyő palló

^ZelmetaZetleu»-•nye „ ,
-yfa jtalló
ott luez fenyőfa
ujjTutl Ytjru- fenyőfa

n tölgyfa
„ puha .szálfa

tölgy

rr.agok. úgymint oszlopok es rudak. A 
i Ivbruar liöhan kezdendő meg, a 1901.
• • er- ndo he.

Iv-zletes méretjegyzekeit. melyek 
űrlapokat képeznek, a hozza csatolt 

ft-lléte-lekkel egxutt, a bpest-iobbparU 
tst, Kül-ő-Kerepesi-ut nyugdijhaz v-opo: t 
-i osztálya -zo Igái tatja ki díjtalanul,

í novemoer to nu «»** * — ”* --a. --------- - ,
bánatpénz 19UU. évi n .vember 15-en deii 12 óráig teendő le. 

Budapest, 19UU október hóban.
Az üzletvezetőség.

14-^7 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

„ Téli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasút mentén.
I Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara)
I )tg Budapest d. v! iud. 800 reggel 800 este Menettérti^egyeyO^ érvényesek gyorsvonatokra. 1. 10i 10,

850 este

Remek kivitelű utazási díszmunka ;

Abbázia
M »s Budapest d. v. 

j 5 í-2 Abbazia-Mattuglie

Budapest d. v. 
Uörz

8 00 reggel 8*00 este
9 47 este 10 08 d. e.

9 25 este 
6 34 este

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1.
11. 74-56, ül. 47 78 k.

Menettéili jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. I. 111-58. 
11. 8016, 111. 51-10 k.

Bosen-Griee
) 2‘ÍJ^ Budapest d. 
|'S gS % Bozen-Gries

8-00 reggel 8 00 este 
5 53 reggel 1 42 d. u.

Menettérti jegyek ::u napig érvényesek gyorsvonatokra. 1.124-68, 
II. 89-32, ill. 57-80 k.. továbbá 90 napig érvényes menet- 
jegyfüzetek megszakithatú utazásukra, gyorsvonatokra : I. oszt. 
112-20 L, Ií. oszt. 90-40 k.. III. oszt. 6318 k.

2 5^ Budapest d. v. 
5 Meran

ind. 8-00 reggel 8 00 este 
érk. 7*36 d. e. 2*59 d. u.

I IsJ ^“Budapest d. v.

Jllf
ind. 8-00 reggrl 8 00 este 
érk. 9 50 d. e. 5-09 d. u.

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Boaen-Griee-le gyors­
vonatokra. 1. 124-68, 11. 89 32, Hl. 57 80 k.. továbbá Boren 
Grieeig 90 napig érvényes menetjegy tűzetek megszakítható 
utazásokra, gyorsvonatokra: 1. oszt. 112-20 k., II. oszt. 
9040 k.. 1U. oszt. 63-18 k.

Menettérti jegyek Móri állomásig 30 napig érvényesek gyors­
vonatokra I. 132-10, 11. 94*92, 111. 61 54 k.igazgatóság. areo ; | Is |Arcc, érk. 9 50 d. e. 5'09 d. u._________ w ----------; ____% M'aMlMBBtlj

Nyomatott Nagy Sándor kOayvayomdájában, Budapest, IV., E^l^touíc*a 8., az .Sgyetértés* hírlapkiadó, irodalmi ^ nyomda részvénytársaság körlorgó-Beoein

Az ATHENAEUM Irodalmi es nyomdai r. t. kiadásában | 
(Budapest, VII. kér, Kerepesi-ut 54. sí) megjelent: I

DÉLEM ÉS ÉJSZAKON.!

Irta PÉKÁR GYULA.
Két kötet, 71 remek szövegrajzzal és 4|7 

_ — - kivitelű képmelléklettel. j=

Első kötet: SPANYOLORSZÁG.
Második kötet. 1. része: OLASZORSZÁG.] 

II. része: AZ ÉJFÉLI NAP ORSZÁGÁBÓL

(Skandinávia: levelek.)
Ara pompás diszkötésben, gazdagon I 
illusztrálva, 20 korona, fűzve 16 korona. I

Nem akadt kritikus, kinek figyelmét magukra ne von-1 
tak volna IV-kur eddigi elbeszélő köteteinek szebbnél I
szebb leírásai.

A legszigorúbbak is elismertek, hogy nincs magyar író. 
ki a természetet, az embert környező világot, legyen az 
akar valamely vadregenves táj, akár valamely mamorito I 
illatú asszony-boudoir, színesebben tudna elébiink vara-1 
zsolni. mint Vekar. És ha már mint elbeszelő feltűnést I 
keltett leírásaival, mennyivel inkább elbűvöli olvasóit el 
két diszk.- tettel, melynek minden lapja tele van meg-1 
kapó leírassa!. Az a leírás ez, mely a dolgok külsején I 
útsugároztatja azok lelket. Mert Fekar nem ismer bolti 
tárgyakat. A mit az ó tolla megérint, az elette válik, I 
mintha bűvös páleza érintette voina. Az ö Itáliája, az 6 I 
Spanyolországja, az ő Skandináviája úgy áll előttünk. I 
mint egy-egy elő, egy énileg rnegjelleinzett ember, kinek I 
szeméből eleven fény sugárzik és kinek ajkairól az eletj 
szava liallszik.
Kapható a kiadó ATHENAEUM r. társulatnál! 
(Budapest, VII., Kerepesi-ut 54 sz.), valamint j 

minden könyvkereskedésben.
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